

Izhaja vsaki dan

Medi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.
Posamične številke se prodajajo po 3 zavo (6 stovnk) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici. Ljubljani, Gorici, Kranju, Št. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2 1/2 mm): za trgovinske in obrtne oglase po 20 stot.; za osmrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst b 20, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 3 st. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema inšertni oddelek uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinost“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaš.

za vse leto 24 K. pol leta 12 K. 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredniško listo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 841.652. TELEFON štov. 1157.

Trije ravnatelji na eni šoli.

Spominsko pismo.

Iz Krškega, 30. maja 1906.

Kakor znano — cenjeni čitatelj naj oprost, ako bo v teh vrsticah čital se več „znane“ — imamo Kranjci, mi slovenski Kranjci, eno samo deško meščansko šolo do zdaj, in ta je nemška — za naše slovenske otroke. In to nemško šolo morajo vzdrževati slovenski davko plačevalci. Ta šola obstoji že 28 let. Načeloval je pa slovenski šolnik „znani“ Ivan Lapajne, s katerim so delovali v teku let tudi slovenski šolniki. In to odlični vzgojitelji. Meščansko šolo v Krškem je bil ustanovil bogati ondodni mešan Martin Hočevar, sicer blaga duša slovenskega pokoljenja, a nemškega mišljenja. Sezidal je bil veliko šolsko poslopje; ki ga je stalo okroglo 100.000 gld. in je podanil v šolske namene s pogojem, da bo učni jezik nemški. Ukljub § 19 temeljnih državnih zakonov so šolske gosposke vsprejele ta pogoj in vzdrževanje šole z davki slovenskih kmetov. Nemške šole na slovenski zemlji so nekaj nemaravnega. Zato so pa tudi bile težave s to učilnico.

Ni bilo možno dobiti učencev; imela je v prvem začetku le 12 dijakov, a to slabih, nemškega jezika, ki je bil učni jezik. Čisto nezmožnih fantov. Dve leti se je morala šola zadovoljevati le s prvim letnikom. Učenci so bili v prvih letih obstanka te šole siromašni. Treba jih je bilo podpirati v vsem: s hrano, stanovanjem, knjigami in obleko. V tem sta pa šolskega ravnatelja zvesto podpirala gospod in gospa Hočevar, ki nista hotela, da bi njihuj dar ne koristil v tem duhu in smislu in v svrhu, v katero je bil podarjen. Šolske gosposke bi bile skoraj prej obupale nad boječnostjo te šole, nego pa blaga rodbina Hočevar in ravnatelj Lapajne.

Z vstrajnostjo teh faktorjev se je doseglo, da sta se bila otvorila drugi in tretji razred te šole, — če tudi ne s prevelikim številom učencev, — da je postala šola stalna, da so se pridobile dobre slovenske učne moči, ki so rade tolmačile marsikaj v materinskem jeziku svojim slovenskim učencem. S smrtjo Martina Hočevarja — ki je bil bogat mož, najprvo celo soustanovnik „Slovenske Matice“, pozneje pa nemški deželni in državni poslanec — bilo se je hati takrat, to je pred 20 leti, da se bo šola slabše godilo glede materialne podpore. Toda blagi pokojnik je ustanovil za meščanske učence 12 stipendijev po okroglih 100 f. in tudi njegova dobra vdova Josipina je slej ko

prej podpirala šolo, učence in učitelje in jih podpisala se dandanes. Šoli, če tudi je bila nemška, se je vedno boljše godilo. Materijelno jo je izdatno podpiral c. k. okrajni šolski svet, ki ni bil v nemških rokah, šola je dobila hobre slovenske učitelje, ki so bili tudi slovenski pisatelji, n. pr. gg. Bezljaj, Seidl, Gabršček in drugi. Domači duhovnik in katehet, pokojni Knaps, je bil zlata duša in hišni prijatelj Hočevarjeve rodbine; šola, učenci in učitelji so mu bili k srcu prirasli.

Nastopila je bila Winklerjeva doba na Kranjskem. Blagi slovenski domoljub ni preganjal slovenskih učiteljev. Takrat se začasni ravnatelj Lapajne je postal stalen in bil imenovan tudi okrajnim šolskim nadzornikom. A to je bila le kratka, komaj deset let trajajoča doba. Okoli l. 1890 in menda že pred predlo je takratnemu ministarstvu Taaffe-a. Potrebnoval je v državnem zboru pomoči nemške stranke. Ta mu je baje to pomoč ponudila le pod pogojem, da se baron Winkler odstrani. Na njegovo mesto je prišel bar. Hein.

V šolskem obziru se pod njegovo komando ni nič več storilo za napredek v slovenskem duhu. Glede vsega slovenskega šolstva je moral ostati „status quo“. Bolje se je skrbelo za nemške šole, osobito za nemške učitelje.

Za okroglo 30 nemških ljudskih šol, na katerih je pa veliko slovenskih otrok, nastavili so dva nemška, hudo nemška nadzornika, dočim je bilo za c. 300 slovenskih šol le pet slovenskih nadzornikov, ki pa n. pr. niso smeli in še dan danes ne smejo slovensko uradovati. Tudi krška meščanska šola je dobila zaporedoma ostre nemške inšpektorje, podpornike kranjskega nemštva, „Schulvereina“, „Laib. Schulzeitung“ etc. Ti možje so bili: Knaps, Prof. Benda, Belar, ki so stiskali tudi slovenske šolnike v Krškem: Lapajneto, Bezljaja, dra. Romiha. Da jim pa niso prišli do živega, za to gre zahvala zvestim šolskim prijateljem in domoljubom v Krškem, gg. poslancu Pfeiferju in odvetniku dr. Mencingerju, ter bivšemu deželnemu šolskemu nadzorniku Šumanu v Ljubljani, znanemu slovenskemu pisatelju. Pod zaščito teh gospodov, teh značajnih mož se je mogla ta nemška šola, ki je bila v slovenskih rokah, mirno dalje razvijati in ipak veliko koristiti tisti mladini, ki jo je s pridom obiskovala. Učiteljstvo je v šoli izpolnjevalo svojo uradno dolžnost, zunaj šole pa je delovalo za slovenski narod, in sicer ravnatelj Lapajne s peresom in besedo za posojilništvo, g. Bezljaj za pedagoško slovstvo, g. Romih je postal pa doktor filozofije, župan, povspeše-

vatelj kmetijstva, osobito vinogradništva in mnogih drugih javnih ustanov, ki jih je obudil v življenje. Učiteljstvo, to slovensko učiteljstvo je bilo pa hvaležno tudi nemškemu ustanovniku nemške šole ter mu postavilo dostojen spomenik. Šola, ki si je pridobila polagoma še nekaj novih dobrih učnih moči, vmes nekdanjih učencev, praznovala je slovesno 25 letnico. Samega veselja je ob tej priliki gospa Hočevarja popravila in razširila šolsko poslopje ter je na nagovarjenje g. dra Romiha ustanovila še 4. razred — skoro prvi v Avstriji — na meščanski šoli, v kateri namen je podarila 60.000 K. Ob tej priliki je s posredovanjem učitelja in župana dra. Romiha razširila kranjska dežela še ljudsko šolo v Krškem za 5. dekliski razred. V 4. razredu meščanske šole se je poleg drugih predmetov, kakoršnji so na srednjih šolah, učila še stenografija (po dr. R.) in v tekočem šolskem letu, ko je prišel s Štajerskega na meščansko šolo se odlični slovenski šolnik in pisatelj Josip Brinar, učila se je u 3. in 4. tudi francoščina. Risanje pa uči s čudovitim vspedom po najnovejših in najboljših metodah strokovni učitelj Humek, ki se v tej stroki najbolj odlikuje med kranjskim učiteljstvom. — V tem učiteljskem zboru pa naši vladi Lapajne kakor ravnatelj že dolgo ni bil po volji; njeni organi (nadzorniki Knaps, prof. Benda in naposled Belar) so ga šikanirali do kosti. Tem se je pridružil, zaibog, še Slovenec Levec, najbrže na želje svojih tovarišev v deželnem šolskem svetu, raznih Nemcev in slabih Slovencev, liberalnih in klerikalnih politikov. Ravnatelj Lapajne bi bil moral, kakor se je pisalo že pred letom dni po časopisih, na povelje teh gospodov že luni stopiti v pokoj. Na njegovo pritožbo se je stvar zavlekla; toda naučno ministerstvo je pritrdilo deželnemu šolskemu svetu; in oba sta mu učinila res nekoliko nečasti.

Širši svet pa ve, da je on v šoli tako zvesto deloval, kakor deluje in kakor bo deloval zunaj šole, dokler ga ne zapustijo moči. Keliko sta mu pa omenjeni šolski instanci napravili materialne skode, o tem utegne upravno sodišče razsojevati. Ob vsej tej nezgodi, ki pa ni taka, da bi zaslužila to imenovanje, tolaži pa njega in veseli vse slovensko učiteljstvo, da ima (do 1/2) ta vpokojeni ravnatelj na svoji šoli poleg treh drugih dobrih tovarišev (dva sta bila prej njegova učenca) dva sobrata-ravnatelja Ravnatelj meščanske šole v Krškem je imenovan namreč g. dr. Tomaz Romih, za ravnatelja nove slovenske meščanske šole v Postojni, ki se otvori v jeseni, pa pride g. Josip Brinar, meščanski

učitelj v Krškem. V tem trenutku imajo torej Kranjci res le eno deško meščansko šolo, pa na tej tri ravnatelje. Šola je nemška, ravnatelji pa so Slovenci.

Nekoliko potrebne lekcije.

„Zbrani veteranci“ v Kranju so nam doposlali to-le pisemce:

„Kranj 31./5. 1906.

Slav. upravništvo Edinost!

Čitali smo da je upravništvo dalo v slovenca da smo kranjski nemci, imeli nemške napise, prinesli pa niso kranjski nemci tablice v Trst, ampak dobili šele v Trstu od občinstva tržaškega.

Bilo pa sicer ni nič napačnega, ker pri splošnem veteranskem koru je nemško povelje, tako kakor pri vojaškem, tako bi morali tudi pri vojaki nositi slovenske napise kadar bodo ti bodemo tudi mi.

Zbrani veteranci“.

Kdo vruga bi bil mislil to, da os v Kranju zbrani veterani tako natančno informirani, kdo piše iz Trsta v ljubljanskega „Slovenca“! — „Zbrani veteranci“ v Kranju so uverjeni, da smo mi pisali v „Slovenca“, da so oni Nemci. Dobro, pustimo jim to prepričanje, ki nas nič ne boli. Ne moremo pa dovoliti „zbranim veterancem“ v Kranju, da bi pozitivno trdili nekaj, kar absolutno ni res. — Od „občinstva tržaškega“ da ste dobili tiste nemške napise? Od kakšnega?! Od prirediteljev slavnosti, svojih tovarišev, ste jih dobili, ne pa od občinstva tržaškega, ki pa svojih 90% — nizko računjeno — ni sodelovalo na slavnosti! Ker onih, ki so zijala prodajali in delali do tiste mende tudi prireditelji slavnosti in bodo hoteli šteti meje svoje udeležence! Sicer pa je povsem irrelevantno, od koga so veteranska društva dobila one napise. Če imajo kapljo slovenske krvi v svojih žilah in iskro slovenske ljubezni v srcu, jim je bilo v sveto dolžnost, da ne bi bili vsprejeti teh napisov in da bi bili šli raje brez njih v vspredd.

„Zbrani veterani“ v Kranju se pa očevidno „čutiljo“! Z odločnostjo pravih — nemških vitezov se postavljajo ne le za svoje „nemško povelje“, ampak tudi poleg — avstrijske armade. In z resolutnostjo, ki nam — prav nič ne imponira, kar se dostaje resnosti, izjavljajo, da bodo nosili slovenske napise le potem, ko jih bo nosila avstrijska armada...!

„Zbrani veteranci“ v Kranju se menda

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šonoe. — Nad. djeval in dovršil I. E. Tomič

Prevel M. C. — č.

— Jaz ne vem nič... pustite me na miru! Ali si me prišel ubiti?

— Ne pustim te, dokler ne priznaš tajne! V drugič te vprašam. Prišlin! je govoril Stanko razdraženim glasom — ali sem sin Živana Benkoviča?

— Nočem ti povedati ničesar! je zastokal Grga... Zapusti me!

V Stanku je zavrela kri.

— Nočeš povedati... nočeš. Zaletevisi se k bolniku je prejel istega z levo roko za vrat, z desno pa je potegnil kratki meč iz nožnice... Govori razbojnik, ako ne, izdahneš pod mojo roko! je zagrmel mladenič, stiskaje z železno roko grlo županovo.

Grga je poskušal, da bi se maknil, da bi stresel z glavo, da osvoboditi vrat iz železne roke, ali ni slo. Obraz se mu je napihnil in očesi sta se mu napeli pod trepalnicami.

— Povem ti!... je siknil slednjic s težko muko in skozi stisnjeno grlo.

Stanko je izpustil vrat županov.

— Gorjé! je zastokal Grga. Ne muči

me tako. — Vse ti priznam, ali nekaj mi obljubi!

— Govori!

— Obljubi mi, da me ne boš dalje proganjai... da niti pred sodiščem ne boš zahteval zadoščenja... ne ti ne kdo drugi... Saj itak že sedaj preveč trpim, ne pa, da bi me še po vrhu tega preganjali.

— Vse ti nbljubljam, kar želiš... Nu sedaj govori!

— Da, Stanko — je spregovoril na to Grga — ti si pravi in resnični sina Živana Benkoviča in tvoje pravo ime je Benko... Ogenj maščevalnosti me je nagnal, da sem te dal neke noči, ko se je tvoj oče boril z nami, ugrabiti iz očetovske hiše. Tat Martin Božič te je stlačil v vrečo in prinesel k meni. Kaj da je dalje bilo, to veš sam. Odgojil tem te v svojem samotnem dvorcu in veepil va-te mržnjo proti Griču a najbolj proti tvojemu očetu. Hotel sem se nadalje maščevati nad njim, ker on je bil vzrok, da me je škof Pavel, pognal iz službe. Delal sem iz maščevanja in moj načrt se je iz prviga dobro vspeval... Sovražil si Grič iz vse duše, sovražil nad vse svojega očeta, stal si prsa ob prsa proti njemu, malo je trebalo, da se nista meča očeta in sina krvavo objela — — —

— Ali Bog je drugače odločil, ti satan v človeški podobi! Oglasil se je

Živan na vratih Grgine sobe. Vslušal me je in mi na stare dni povrnil milo, edino dete moje. A ti, ki si mi ga ugrabil, ležil tu kakor živ mrtvec in prestajal dneve in noči v mukah in bolečinah. Bog je začel plačevati grda dela tvoja. Prišlin! Ali radi mene naj ti ne kaznuje več. Jaz sem srečen in blažen in molil bom Boga da ozdravi hudobno srce tvoje!

Grga je poslušal Živana začujeno, ker ni veroval v črni svoji duši, da je takih bitij na zemlji.

Sedaj se je Živan obrnil do Benka, ki je nemo, ali s solzo v očesu, gledal pred-se. V njegovem srcu se je začela zopet vzbujati davno udušena iskra sinovske ljubezni.

— Benko, jedinec moj — zavpil je Živan, razširivši roki proti mladeniču... Srce moje te kliče.

— Oče, mili oče moj! je vskliknil Benko od radosti in ganotja ter pal očetu v naročje.

Grga Prišlin je odvrnil oči od tega prizora. Sedaj se je prvič v svojem življenju sam zgrozil nad zločinom svojim. Prvikrat je občutil, da tudi on ima srce, kakor da se mu je nekaj omeščalo in ganilo v grudih...

— Pojva sinko! je rekel na to Živan in prijel Benka za roko — mati te čaka.

— K materi, k materi! je pritrdil

Benko živo in brezobzirno sta zapustila dom župana Prišlina.

Grga Prišlin je ostal sam pod težo zadnjih pretrpljenih utisov. Tesno mu je bilo pri srcu. Čutil se je tako osamljenega, kakor nikdar prej v svojem življenju. Ta mladenič, ki ga je ugrabil, ki ga je vzgajal za satanske svoje načrte, ki ga ni ljubil nikdar, mu je vendar skozi toliko let prirastel k srcu, da je občutil žalost, ko se je odtrgal od njega. Čudno, nenavadno težko mu je bilo okolo srca.

V tem je vstopila Dora v sobo.

— Ali si ti, Dora?

— Daj, pogledaj, kaj mi plazi po obrazu? Starka se je pripognila k bolniku in mu pazljivo pogledala v obraz.

— Solza je, gospodar!... Nič drugega!

— Solza? — se je zasmejal Grga prisiljeno. Pobriši jo, Dora... izbriši z njo tudi vse spomine... Ali sem neumen!

Večer je. ♥ mlinu Janke Zlatobradiča je danes živo in veselo. Živan in Jela Benkovič sta privela nazaj pod očetovsko streho Jankovo sestro Iso. Sedaj ni več nevarnosti, ne strahu pred Stankom Prišlinom — ta se je čez noč spremenil v Benka Benkoviča, bratranca Isiniga ter je v družbi svojih starišev spremljal deklico do brata. Mlinar Janko se je prisrčno veselil

vendar nekoliko preveč „čutijo“, ker premalo vedo o organizaciji vsesкупne avstroogrške armade. Gospodje veterani niti ne vedo, da je princip nemškega povelja tu i v vojski že davno prelučkan. Kar se tiče izvežbanosti, organizacije in vrlin, je danes deželna bramba na jednaki stopinji, kakor n. pr. pehota v vojski. In če pridejo resni časi, bo gotovo deželni brambi pripadala ista naloga, kakor stalni vojski. To velja povsem enako za avstrijsko kakor za ogrsko-hrvatsko domobranstvo. In ravno temu izreka cesar ob vsaki priliki svoje posebno priznanje.

Sedaj pa naj „zbrani veteranci“ v Kranju vzamejo na znanje nekaj, česar menda ne vedo še! Vedo naj, da se ogrska in hrvatska deželna bramba tako izbornu izgojmeta — **brez nemškega povelja**, ne da bi kedaj čuli eno samo nemško besedo. Če torej ta deželna bramba, ki se ima pripravljati za zelo — resne eventualnosti, tako lepo izhaja brez blažene nemščine, bi brzkone ne navstala nobena nevarnost za državo, če bi veterani, izšli iz slovenskih mater, v svojem domačem jeziku služili svojim — skromnejšim svrham.

Sedaj še par prav resnih besed z našega narodnega stališča. Če so že mislili veterani, da jih njihova „vzajemnost z vojsko sila“, da korakajo pod nemškimi tablicami v italijansko-slovenskem Trstu, pa naj bi bili vsaj sneli s svojih zastav tistih par slovenskih trobarvnih trakov! Tako bi bili ustregli častitljivosti našega narodnega simbola in ne bi bili kompromitirali Slovencev pred pametnimi Italijani! Da kompromitirali! Da so čuli „zbrani veteranci“ v Kranju kake opazke so naši italijanski znanci delali nam v obraz o Slovencih sploh, ko so videli, kako se je slovenska tricolora ovijala okoli nemških tabel. Kakovi ljudje, kaki značaji, kaki — Slovenci so to!! so nas vpraševali.

Aut-aut! Ali ste zvedni Slovenci, ali niste? Če ste, potem morate čuvati narodno dostojanstvo in narodni princip tudi tedaj, ko ste v veteranski uniformi! Če pa niste, potem pa vas prosimo, da bi imeli vsaj toliko obzirnosti do našega narodnega simbola, da ga ne bi več obešali na svoje zastave in kompromitirali našo slovensko idejo pred tujim svetom, kakor se je to zgodilo minole nedelje.

Ako bi gospodje veteranci vedeli kako so tem povodom grenila čutstva zavednih tržaških Slovencev, potem bi tudi umeli tisto ledeno hladnost, ki je v nedeljo vladala na naši strani in ne bi nas bili z gornjim pisemcem izzvali v ta odgovor!

Ministerska kriza v Avstriji.

Ministerstvo Beck.

Še včerajšnje zjutranje vesti o šansah misije barona Becka za sestavo novega ministerstva se niso glasile prav nič nadebudno. Kakor znano je bila to pot največja težava na strani Čehov, ker je parlamentarna komisija češkega kluba sklenila, da ne dovoli, da bi Čehi poslali svoje zastopnike v kabinet, ako se jim ne zagotovi poprej — in sicer z odobrenjem Nemcev — ustanovitev drugega češkega vseučilišča na Moravskem in uvedena češkega notranjega jezika. Ker pa se je z druge strani smatralo za gotovo, da Nemci ne privole v te pogoje Čehov, označalo se je misijo barona Becka kakor brezupno. Sinočne vesti pa so nam v naše presenečenje javile, da je baron Beck vspel se svojimi prizade-

na povratku svoje sestre in je iz veselja priredil prijateljsko večerjo in je pridržal na istej vso godbino svojega strica. Vajenci in ostala družina so dobili danes večere jedi in pijače in je mlinar Janko rekel celo družini, naj pije vsaki, kolikor hoče, ali ne čez pravo mero.

Za njegovo mizo v sobi, kjer se je navadno jelo, so sedeli blaženi, kakor nikdar poprej. Živan in Jela in med njima jedinec Benko. Njemu nasproti je sedela Isa med bratom in svojo svakinjo, a na najdolgjem koncu so bili nameščeni otroci Jankovi.

Oče in mati sta sijala od radosti, ko sta gledala med sabo krasnega, čilega sinka, o katerem sta mislila, da sta ga izgubila za vedno. Ali Bog se ju je vsmilil, ko se niti nista nadejala temu. Tudi Benko je bil srečen in blažen v tej novi družbi. Tako hitro mu je ugajalo v njej, kakor da je od prvih časov, kar se spominja, živel v njej. Od ene in druge strani oče in mati, njemu nasproti še nerazvita cvetka, lepa Isa. More-li biti v raju lepši? misli je Benko sam pri sebi.

(Pride še).

vanji in da je ministerska lista že sestavljena. Esencijelno vprašanje je sedaj: kdo je odjenjal, ali Nemci ali Čehi? Nam se zdi neverjetno, da bi bili Čehi kar brez vsega nič odjenjali od svojega poprej zavzemanega stališča in da bi bili brez vsacih garancij privolili vstop svojih zaupnikov v novo ministerstvo. Če pa so, potem smemo novemu koalicijskemu ministerstvu z gotovostjo prorokovati le kratko življenje. Javno mnenje v narodu češkem je prerazvito in preintenzivno, da bi se češki ministri mogli odtezati njegovemu uplivu. Javno mnenje pa gotovo ne bo odobravalo sodelovanja Čehov na sestavi ministerstva, ako niso poslanci zadobili zagotovila, da se glavni sedanji postulati naroda češkega uresničijo.

Novo ministerstvo bo baje nastopno sestavljeno:

Baron Beck predsedstvo; deželno brambo FZM Schönauich; notranje stvari baron Bienerth; poljedelstvo grof Auersperg; pravosodje dr. Klein; finance dr. Vitold pl. Korytowski; trgovino dr. Foit; železnice dr. pl. Derschatta; nauk in bogočastje dr. Marchet; ministri brez portfelja grof Dzieduszycky, Prade in dr. Pacák.

Kakor se vidi, je ministerstvo deloma ostalo birokratično, deloma pa se je prelevilo v parlamentarno. Birokratje so: baron Beck, Schönauich, Bienerth, Auersperg in dr. Klein, drugi so parlamentarci. Dr. Derschatta je bil načelnik. Prade pa pristaš nemške ljudske stranke, dr. Marchet je nemški liberal; grof Dzieduszycky in dr. Korytowski sta Poljaka, dr. Foit in dr. Pacák sta Čeha. Po tem takem bodo v novem ministerstvu štirje Slovani. Jugoslovane se je, kakor vedno doslej — jednostavno prezrlo; menda zato, ker so bili doslej — prezvesti.

Zabeležiti bi bilo še govorico, da novi ministerski predsednik vživa posebno zaupanje prestolonaslednika nadvojvode Frana Ferdinanda.

Dogodki na Ogrskem.

Seja ogrske poslanske zbornice.

V seji dne 1. t. m. je zbornica razpravljala o indemitetni predlogi. Poročevalec Holtsy (neodvisna stranka) je v kratkem govoru priporočal, naj zbornica vsprejme predlog, ter je naglašal, da je stranka, ki se je združila v podporo vlade, v zadnjih desetletjih vedno z nezaupnostjo vsprejemala vladne predloge. Ne sme se sicer vladi slepo zaupati, vendar prevladajoče čutstvo naj bo ono zaupanja do mož, ki vživajo tudi zaupanje dežele. (Pohvala).

Posl. Mihaly (Romun) je izjavil, da njegova stranka ne bo glasovala za predlogo, ker nima zaupanja do vlade. (Pohvala pri narodnostnih poslancih). Utemeljeno je nezaupanje izlasti radi tega, ker se v vladnem programu z nobeno besedo ne omenja rešitve narodnostnega vprašanja. O tem se je bilo lahko prepričati ob zadnji ustavni krizi. Minister notranjih stvari je napačnega mnenja, da naše svetenstvo na volitvah hujska in agitira. To ni res. To je nesramno obrekovanje. (Velik nemir. Mejklici: „Molčite!“) Govornik je potem omenjal dogodkov povodom zadnjih volitev, ter je označil kakor obrekovanje, če se govori, da se je med Romuni v južni Ogrski pripravljalo revolucionarno gibanje. Mi smo hoteli predložiti zbornici naše opravičene pritožbe v nadi, da najdemo tamkaj dovolj nepristranosti, toda mi vidimo, da smo že ob prvem koraku označeni kakor agitatorji in izdajalci domovine. Se li to strinja z dostojanstvom zbornice? (Velik nemir).

Predsednik je pozval govornika na red, reki, naj ne nadaljuje v takem tonu. Govornik je izjavil nadalje, da narodnosti niso proti madjarskemu narodu. Naše pritožbe so naperjene proti činom vlade, ali ne proti madjarskemu narodu, s katerim živimo skupaj že tisoč let. (Pohvala.) Govornik je nadalje izjavil, da je nezaupanje njegove stranke nasproti vladi utemeljeno s tem, da se ni dovolj jasno izjavila o volilni reformi. (Pohvala pri narodnostih.)

Posl. Hollo (neodvisna stranka) je rekel: Ako nam hočejo zastopniki narodnosti pomagati, da si priborimo našo politično in gospodarsko neodvisnost, tedaj najdejo pri nas le bratska čustva. Govornik je govoril potem o razmerju do Avstrije, izjavivši, da boje, ki se vodijo na Ogrskem proti cesarski sili, vodi češki narod v Avstriji že mnogo let. Nasprotstva med obema državama se pojstrujejo čim dalje bolj izlasti na gospodarskem polju. Zdi se, da Avstrija nadaljuje svojo politiko, s katero spravlja Ogrsko v stiske. Tako je pripravila v stisko Ogrsko leta 1900, da se je vzdržala gospodarska skupnost, tako tudi leta 1906, in ako ne bomo zelo previdni, navstane taka stiska tudi leta 1917. Zato je treba že sedaj izjaviti odločno, da leta 1917 mora na vsaki način priti do gospodarske ločitve. Potrebno je, da se že sedaj izdajo odredbe v to svrhu. Program neodvisne stranke zahteva, da se stori konec vsaki skupnosti z Avstrijo. Vzlic temu je govornik predlagal, da se predloga vsprejme, ker gre za to, da pride državni stroj zopet v normalni tir. (Živahna pohvala na levi.)

Posl. Blaho (Slovak) se je pritožil radi zlorabe od strani upravnih oblastnij nasproti Slovakom, in da nima zbornica do narodnosti nikakega obzira. Govornik je predlog odklonil.

Posl. Issekutz (ustavna stranka) je zavrčal napade predgovornika. Govornik je za predlogo, ker ima popolno zaupanje do članov vlade.

Posl. Musicki (Srb) je izjavil, da nima do vlade nikakega zaupanja, ker se je vlada branila pripoznati narodnosti kakor take. Tudi izjave vlade o volilni pravici ne zadovoljujejo njegove stranke. Njegova stranka zahteva splošno, enako in tajno volilno pravico.

Iz Hrvatske.

Dementi škofa Drohobeczkega.

Zagrebski „Pokret“ od minolega četrta je priobčil vest, da je križevački škof Julij Drohobeczky preko dunajske nunciature poklican v Rim k papežu ad avdiendum verbum, da se opraviči radi svoje najnoveje politične akcije, ker se je tako odločil postaviti na stran Madjarov proti Dunaju. Kakor pa javljajo iz Budimpešte, dementira škof Drohobeczky najodločnejše vest objavljeno v „Pokretu“, izjavivši, da ni resnična nobena beseda v tej vesti.

„Dnevni list“.

Iz Zagreba javljajo, da je s 1. junijem prenehal izhajati „Dnevni list“, glasilo ravnokar razpale „narodne“ stranke.

Dogodki na Ruskem.

Obtožba proti Roždestvenskemu in 11 častnikom.
Iz Petrograda poročajo: Ker se je dne 2. junija 1905. torpedovka „Bjedovi“ brez boja vdala Japoncem, sta bila dva častnika, pripadajoča štabu admirala Roždestvenskega, postavljena pred vojno sodišče, češ, da sta provročila predajo. Tako tudi 9 častnikov, ker so dopustili predajo, in slednjič admiral Roždestvenski sam, ker se je težko ranjen nahajal na torpedovki in ni ničesar storil, da bi se bilo predajo preprečilo.

Odstop ministerstva Goremikina.

Kakor javljajo iz Petrograda, se je car odločil, da vzlic vsem dvornim spletkam odpušči ministerstvo Goremikin in da hoče delovati v sporazumljenju z dumno.

Drobne politične vesti.

Francoski škofje in zakon o ločitvi. Kakor javljajo iz Pariza, je francoska vlada storila korake, da bi takoj izvedla za izid glasovanja škofov. Govori se pa, da se vladi to ni posrečilo.

Carinski provizorij s Srbijo. „Fremdenblatt“ piše: Sedanjí carinski provizorij s Srbijo se ne spremeni, ampak ostane v veljavi do nadaljnih odredb. Pooblastilo, ki je je zbornica dala vladi, da uredi trgovinske razmere s Srbijo, ima svojo moč le do 30. junija t. l.

Domače vesti.

Radi binkoštnih praznikov ne izide „Edinost“ jutri. Prihodnja številka izide v torek zjutraj ob navadni uri. Danes se prodaja „Edinost“ na južnem in na državnem kolodvoru pri sv. Andreju ter pri obeh vrtarjih „Narodnega doma“.

Usiljevanje italijansčine. Novoustanovljeni urad pod imenom „Namestništveni svetovalec“, usiljuje slovenskim strankam laške spise.

Nam je poznan slučaj, ko je neki naš posestnik iz sv. Marije Magdalene spodnje zavrnil tri laške poštno pošiljatve omenjenemu uradu z opazko, da ne vsprejme, ker niso v slovenskem jeziku. Mesto da bi gospodje storili svojo — dolžnost vsaj potem, ko so bili trikrat opozorjeni, so odposlali še v četrtič laško odposiljatev, ki jo je, seveda, zadela usoda prvih treh!

Mi smo prepričani, da tako usiljevanje ne izhaja od vodstva omenjenega urada, ker vemo, da je vodstvo v nepristranskih rokah. Prepričani pa smo tudi, da se gospodi kljubovalcem ne posreči njih nakana!

Ako se stvar ne poravnava in ne uredi tako, da se bo se slovenskimi strankami uradovalo slovenski — spregovorimo prihodnjic, kar smo danes za molčali!

iz II. okraja. Odbor pevskega društva „Zvonimir“ v Rocolu vabi, že danes sl. občinstvo mesta in okolice na „veliki koncert“ ki se bo vršil prihodnjo nedeljo dne 10. junija pod osebnim vodstvom g. kapelnika H. O. Vogriča v prostorih g. Ant. Škilana p. d. „Drijon“.

Ker slavi naše društvo letos četrto leto svojega obstanka, določilo se je za ta koncert razsežen in bogat program. Da se ni moglo naše društvo času primerno razvijati, na tem je bilo največ krivo pomanjkanje prostorov. Ali sedaj ko imamo, hvala Bogu, veliko in krasno dvorano, ki dela vso čast g. Škilanu in vsemu II. okraju, gledamo z najboljimi nadami v bodočnost da se popravi vse ono, kar je bilo zamujenega v prešnjih letih. Kako potrebna je bila vstanovitev tega društva v našem okraju zato nam je najboljši dokaz njega veliki napredek, vsled česar je sedaj skoro popolnoma vtihtilo tisto italijanško čivkanje po gostilnah in po cestah kakor se je bilo tu udomačilo. Največa zahvala gre zato naši vrli mladini ki je prva in tako hitro pozabila italijansko čivkanje in se oprijela naših slovenskih narodnih pesmi.

Napredek teh mladeničev in deklet zbranih pod zastavo „Zvonimira“ videli bomo

prihodnjo nedeljo na koncertu pod spretnim vodstvom kapelnika H. Vogriča. Čisti dobiček koncerta je namenjen za nabavo — kdo bi si bil pred par leti mislil kaj tacega v našem Rocolu?! — stalnega društvenega odra. Nadejamo se zato tem trdneje da nas slavno občinstvo mesta in okolice mnogostevilno počasti se svojim obiskom. Ker nam je tudi g. gostilničar obljubil da nas vseh dobro in točno postreže s pristno kapljico domačega vina in dobro oskrbljeno kuhinjo, potem je to dober znak, da bo prihodnjo nedeljo vsega v izobilju na koncertu „Zvonimira“ v Rocolu.

Neopravičeno opravičevanje. Z oziranjem na notico, priobčeno včeraj o smrti nesrečnega Gerdoviča v Rojanu, v kateri smo konstatirali, da se je zdravnik se zdravniške postaje branil hiteti na pomoč, doznajemo, da se je dotični zdravnik izgovarjal, da Rojan leži izven delokroga postaje. Možno je, da je to res, vendar pa ne moremo tega izgovora priznati opravičenim, ker menimo, da v hipu, ko gre za življenje in smrt, je zdravniku dolžnost človekoljubja, da hiti na pomoč. V konkretnem slučaju je bilo to človekoljubno dolžnost izvršiti tem laglje, ker Rojan ne leži Bog ve kako daleč in celo bližje nego marsikateri deli mesta. Rečenega izgovora ne priznavamo opravičenim tudi zato, ker so nam znani slučajji, ko so šli zdravniki zdravniške postaje celo v — Sežano, ki je menda malce dalje, nego Rojan in ki gotovo ne leži v delokrogu postaje. Seveda je šlo v takih slučajjih za pomoč — mestni gospodi!

Afera Stanič-Werk pred porotnim sodiščem v Gorici. Vsled prošnje tožitelja dra. Staniča v pravdi proti lastniku tukajšnjega lista „Il Gazzettino“ in proti odgovornemu uredniku tega lista, Viktorju Benussiju, radi žaljenja na časti potom tiska, je bilo porotno sodišče v Gorici delegirano za glavno razpravo. Ta razprava se je vršila v četrtek in v petek. Porotniki so spoznali oba toženca krivima in na podlagi tega pravoreka je sodišče obsodilo Ivana Werka v tri mesece zapor, v poravnavo stroškov in objavljenje razsodbe v listu „Il Gazzettino“, Benussija pa v mesec zavora in v poravnavo polovice stroškov. Ta izid pravde je vzbudil v Trstu precejšnjo senzacijo in je nemilo zadel tukajšnje italijanske kroge, ki jim Werk slepo služi. Pridodajamo še, da je branitelj toženčev, dr. Biasotto, prijavil pritožbo ničnosti, dr. Stanič pa pritožbo radi prenizko odmerjene kazni.

Členom „Slovenske čitalnice“. Ker želim preurediti društveno knjižnico in jo pomnožiti po možnosti, da bo mogla odgovarjati svojemu namenu, prosim vse one člene „Slovenske čitalnice“, ki so si izposodili, a ne vrnili kako knjigo, naj jo blagovole vrtni.

Ob tej priliki se obračam do gg. členov in prijateljev društva s prošnjo, da bi podarili društveni knjižnici knjig, ki morda nimajo vrednosti za njih, ki pa bi bile knjižnici dobro došle in na splošno dobro. Sedanje stanje knjižnice ne more odgovarjati vsem potrebam in svoji nalogi, a z dobro voljo in malo žrtvijo prijateljev prosvete se knjižnica brzo obogati, da bo društvo na čast.

Knjižničar

„Slovenske čitalnice“.

Slavofobstvo na c. k. poštnem uradu na kolodvoru južne železnice. Na temu poštnem uradu je menda nekaka domena slavofobstva. Nedavno temu se je bil na tem poštnem uradu neki viši oficijal, ki je rentični nad slugami, ako so se drznili govoriti med seboj v svojem materinem jeziku. Gorjč, ako je čul kako slovensko besedo! To so se mu razburili njegovi italijanski živi! In ta človek, ki ni privoščal drugim niti toliko osebne svobode in najprimitivnejše človeške pravice, da bi smeli med seboj (torej o stvarski njega nič ne brigajo) govoriti kakor hočejo, prav ta človek pa zahteva zase, za c. k. uradnika toliko osebne in politične svobode, da z avstrijskim zaslužkom vzgaja svojega sina nekje v Italiji, vzgaja seveda v patriotizmu!! Tak c. k. ljudje zaničujejo naš jezik brez vsacega obzira, a mi naj bi v zahvalo hodili na veteranske slavnosti.

V četrtek se je na istem poštnem uradu dogodilo nekaj sličnega in brezobraznega. Poslušajo c. k. asistent je zagrozil slugoma, ki sta med seboj govorila slovenski: „Vi proibisco assolutamente di parlare in slavo. Qui si parla italiano o tedesco“. (Prepovedujem vam absolutno govoriti slovenski. Tu se govori ali italijanski ali nemški.)

Da ne bo kdo sumičen, proganjan in šikaniran po krivem, izjavljamo slovesno, da vest o tem dogodku nam ni prišla od onih slug. Da pa se c. k. poštno in brezjavno ravnanje laglje informira o stvari, pridodajemo, da se je to zgodilo okoli 1/9 ure zvečer.

Do c. k. poštnega in brezobraznega ravnanja stavljamo vprašanje: hoče-li uvesti preiskavo o tem dogodku in tudi — kazniti?! — Čas bi bil, da bi enkrat začela peti velika železna metla!

Izlet na Nanos, ki ga priredi tržaška podružnica „Slov. plan. društva“ jutri, obeta biti glede vremena kakor tudi po vsej prireditbi jako krasen.

Vrhu Nanosa (1300 m) bodo zbrani na binkoštni ponedeljek zopet planinci treh podružnic in mogočno bo odmevala slovenska pesem v širno daljavo. Skupen povrat se bo vršil potem v Vipavo in Ajdovščino.

Tržaški izletniki odpotujejo danes popoldne z zabavnim vlakom državne železnice ob 2. uri 25 min. do Divače. V Divači skupen sestanek z že došlimi in točno ob 5. uri peš odhod čez Gabrk, Senožeče na Razdrto. V Razdrtu se prenoči. Rano zjutraj ob 4. uri in pol poleti pa vsa družba proti vrhu Nanosa, kamor dospe okoli 7. ure in se sestanje s planinskima posestnicama.

To bo zopet prevesel planinski dan vrhu mogočne gore! Zatorej na svidenje jutri na Nanosu!

Kako se postopa z domačimi podjetniki. Pred kratkim je bil razpisan natečaj za oddajo nekega dela na novi železnici v Trstu.

Svoje ponudbe so vložile tri tvrdke, in sicer neka nemška tvrdka z Dunaja, neka znana slovenska tvrdka v Trstu in istotako znana lahonska tvrdka iz Trsta.

Najnižjo ponudbo je stavila slovenska tvrdka. Z ozirom na to in ker je bila ista radi svojega solidnega dela ob drugih priložnostih dobro znana in celo pohvaljena, se je pričakovalo za gotovo, da se delo njej odda. Na splošno iznenadenje pa so zopet odločili „viši oziri“. Lahonska tvrdka, kateri razun drugih lahonskih in židovskih korifej pripada tudi državni poslanec **Mazorana**, je dosegla s pomočjo tega poslednjega in njegovega kolege **Mauronerja**, da je ministerstvo zapostavilo slovensko in nemško tvrdko in poverilo delo družemu lahonskemu podjetju.

Zopet pojde torej državni denar v žepu irredentarjev in laških podanikov, kajti lahonsko podjetje pokliče seveda na delo same take delavce, ki jim je zibelka tekla v blaženi Italiji.

Kam pa naj se obrnejo domači podjetniki in domači delavci? Od lahonskih kapitalistov in družeb dela gotovo ne dobijo, a občina tržaška oddaja svoja dela le pristnim laškim podanikom. Povedo so torej domačim vrata zaprta in sedaj jih prezira celo avstrijska vlada, četudi domači podjetniki bolj solidno in ceneje izvršujejo delo, nego njihovi lahonski konkurenti.

Domača podjetja so dobra le za to, da pomagajo polniti s svojimi davki vedno prazne državne blagajne.

Kaj pomaga zidati na mejah proti našim ljubim sosedom močne trdnjave in strateške železnice, če pa izvršujejo vsa ta dela tuji podaniki, ki pošiljajo našim „zvestim zavaznikom“ vse načrte teh stavb, še predno so te poslednje dovršene!

Da moramo mi špijone tujih držav sami plačati in gledati, kako se na našo škodo mastijo tuji podaniki in nas potem še zasmejujejo, kaj takega je le v Avstriji možno.

In potem naj gojimo avstrijski patriotizem!

Nemški meščanski kurz. „Učiteljski Tovariš“ piše: „V zadnji (uradni) „Laibacher Schulzeitung“ poroča urednik Peerz, da se bodo v meščanskem kurzu, ki bo prihodnje leto, predavali vsi predmeti nemški razen enega in se pri tem se bo terminologija predavala tudi nemški. Nič ne dvomimo, da bo tista slovenska pastorka suha matematika, ki je za jezikovno izobrazbo naravnost brezpomembna. Vprašamo pa: Zakaj ni rajše vse nemško, zakaj nas tako slepite, zakaj ta pesek v oči? Na moškem učiteljsku se priložnostno predava slovenski; zakaj se slavna oblastva ne drže tega uredila? Sicer pa je značilno, kako Peerz vse to ve. Zakaj v uradnih objavah ni črke o tem? Kdo je kriv?“

Tako se godi na Kranjskem, v osrednji pokrajini Slovenije!! Je-li treba pisati še kak komentar? Tudi slovenskim učiteljem ne treba naobrazbe v jeziku otrok. Tako hoče zistem, mi pa hodimo na — veteranske slavnosti!

Posestnikom vinogradov. Posestniki vinogradov, ležečih v okraju tržaškega vžitinskega davka, se pozivljajo, da naznanijo dotične vinograde najpozneje do 15. julija t. l. na c. kr. finančnem nadzorništvu v Trstu, ulica Riva del Sale št. 7. II. nadstropje in to v smislu § 57. določil zakona, zadevajočega vžitinski davek za Trst in okolico.

Prijaviti treba katastralno občino, v kateri se nahaja vinograd, kakor tudi parcelno število; dalje, prostore v katerih se bo izdeloval mošt, ali vino iz pridelanega grozja; poleg tega se morajo naznaniti srambe in posode, v katerih se bo hranil izdelek, bodisi mošt ali vino.

Ob jednem se mora naznaniti tudi, bo-li izdelek za domačo rabo, ali pa za izvoz iz tržaškega vžitinskega okraja.

Trst, dne 30. majnika 1906.

C. kr. finančni svetnik:

Pederzoll.

Petindvajsetletnica „Trž. podp. in bralnega društva“. „Tržaško podporno in bralno društvo“ v Trstu slavilo bo letos petindvajsetletnico svojega obstanka.

Izmed 45 slovenskih društev, ki jih šteje danes Trst in njega okolica je to društvo eno izmed najstarejših.

„Ustanovilo se je v Trstu dne 1. avg. 1881. slavjansko „Tržaško podporno društvo“, ki je prav za prav veja „Delavskega podpornega društva“ in sicer ona veja, ki se je borila za pošteno gospodarstvo in pravico delov, kakor dokazujejo dokumenti v društvenem arhivu“.

Tako se doslovno glasi prvi odstavek z tedanjega društvenega zapisnika. Tačas je

bila ona lepa mladeniška doba, v kateri je vrvelo živahno gibanje in združevanje slovenskega delavstva z ostalimi sloji slovenskega prebivalstva na tržaškem ozemlju. — One dnij, ko je bila še narodna in socialna ideja nerazdružljivo spojena, so neumorni boritelji in buditelji vodili slovenske mase k zavesti toliko na političnem kakor na gospodarskem polju. Bili so trdi, a prijetni časi mladeniškega vznosa, časi preporeda duše Tržaškega delavstva in sploh naroda ob jadranskem morju. V delavskih društvih so se zbirali tedaj delavci iz vseh pokrajin naše domovine, v njih so iskali in našli zavetja pouka in zaslombe.

Naši dve delavski društvi sta bili glavno, ognjišče delavskega življa obeh splovov v lepen. Trstu.

„Tržaško podporno in bralno društvo“ hoče letos praznovati svojo petindvajsetletnico, želi o tej priliki preskrbeti si vidni znak svojega združevanja in življenja, hoče razviti svoj „modri prapor“ z geslom: Mir in delo!

Gotovo je mnogim še v spominu, ne samo trž. Slovincem veličastno razvite zastave „Del. podp. društva l. 1882. pri sv. Ivanu pevskega društva „K o l o“ pri sv. Jakobu l. 1901. No, mi ne gojimo one vesele nade, da bi se tudi ob razvitu naše društvene zastave udeležilo toliko društev, pevskih zborov, deputacij in ogromnega občinstva.

Vsekako pa se nadejamo, da nas počaste, ako le možno, vsaj ona društva, oni zbori, ono cenjeno občinstvo, ki ne vidi v razvitu naše zastave ambicije posamičnih, ali protisocialnih čin, kakor tudi ne potrate tisočakov (glede stroškov zastave, ki bodo prav mali, če bo trpelo društvo skoraj nikake škode) — ker smo še vedno prepričani, da naše ljudstvo ima vzvišenejši pojem o znaku zastave, nego nekaterniki, ki vidijo v njem samo pla t n o, izvzemši, če ni ravno „rdeče“. Ona društva, ono občinstvo, smo uverjeni, prihite z radostjo na razvitu.

Odbor z vodstvom na čelu si je naložil nalogo, da ukrene vse potrebno, da slavnost petindvajsetletnice, kolikor le možno zadovolji navzoče občinstvo. Tem potom so že danes vabljeni vsa bratska društva širom naše domovine, da se udeležijo razvitu, ali skupno se zastavami, ali pevskimi zbori, ali po zastopnikih.

Vsi, vsi bodo prisrčno vsprejeti, da si v enem najlepših okrajev naše okolice, pri sv. Ivanu, v prostorih „Narodnega doma“, sežemo prijateljski v roke. — Da bo čim prej možno določiti vsopred veselice, prosimo o tej priliki, naj blagovole vsa ona društva javiti vodstvu Tržaškega podp. in bralnega društva v Trstu, ulica Stadion št. 19., katera mislijo udeležiti se naše slavnosti: pevška društva pa, ki želijo nastopiti ob točki: „tekmovanje pevskih društev“, naj čim prej javijo ime pesmi in nje skladatelja, ki so jo namenili peti. Veselica se ima vršiti proti koncu meseca julija. Natančneje podatke prinese vsopred, ki ga pravočasno objavi vodstvo „Tržaškega podpornega in bralnega društva“.

V Trstu, meseca maja 1906.
Zdravko Lužnar, Miloš Kamušič, I. tajnik, predsednik.

Izlet v postojnsko jamo. Družba južne železnice nam javlja, da priredi na Binkoštni ponedeljek, dne 4. junija posebne vlake iz Trsta, z Reke in iz Kormina v Postojno in nazaj. Iz Trsta odide posebni vlak ob 8. uri 40 minut zjutraj in pride v Postojno ob 12. uri 22 minut. Iz Postojne odide vlak proti Trstu ob 8. uri 5 minut zvečer in dospe v Trst ob 11. uri po noči. Cena iz Trsta v Postojno (tje in nazaj) je določena: za I. razred K 12.—, za II. K 9.50, za III. K 6.90. V teh cenah je všteta tudi vstopnina v slavno jamo, ki bo krasno električno razsvetljena.

Domovinsko pravico v Trstu je dobil Josip Kranjc z Gradišča, občina Materija.

Namesto k poroki — v grob. Dne 21. t. m. sta šla ženin Franc Rodej iz Ledine pri Sevnici in njegov tovariš po nevesto na njen dom. Po potu je ponudil ženin tovarišu — nevestinemu bratu — revolver, da bi z njim streljal. Ker se pa revolver ni dal takoj sprožiti, hotel je ženin tovarišu pokazati, kako se to stori. A med tem se je revolver sprožil in zadel ženina v prsi, da je bil v par trenutkih mrtev.

Razprodaja. Tukajšnja dobro znana tvrdka Zennaro & Gentili naznanja, da je pričela te dni v svoji prodajalni na drobno (vogal Piazza nuova in ul. S. Antonio (Casa Duma) oblastveno dovoljeno splošno popolno razprodajo vse ostale bogate zaloge raznovrstne steklenine, porcelana, lončevine, majolike, keramike, celih namiznih servisov, servisov za kavo, za moka, čaj za 6, oziroma 12 oseb, dalje servisov za toaleta za 1 in 2 osebi, svetiljk in lučic na plin in petrolej, umetniških zrcal, srebrnine itd. po zelo nizki tovarniški ceni. Kakor je znano, se mora dotično poslojje umakniti v kratkem novi zgradbi in da ne bo treba tega krlkega blaga prenašati v novo prodajalno, ki se odpre potem na trgu S. Giovanni, je tvrdka določila omenjeno popolno razprodajo. Vsakdo, ki želi ceno kupiti, naj obišče dotično trgovino. Razprodaja se proti takojšnjem plačilu od 9. do 12. predpoludne in od 3. do 6½ pop.

(Dalje na 6. strani)

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu

Via S. Francesco d'Assisi št. 2, I. n.

kjer je bila prej „Tržaška posojilnica in hranilnica“.

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član, in je obrestuje po $4\frac{1}{2}\%$

Sprejema tudi vloge po 1 K na teden tako da se po 260 tednih dobi K 300.—

Sprejema hranilne knjižice tujih zavodov, in je realizuje ne da bi se obrestovanje pretrgalo. daje posojila na razne obroke in proti mesečnim odplačilom po K 2 od vsakih K 100, tako, da se posojilo odplača v petih letih. — Deleži so po K 20 in po K 2.

Nadaljnja pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami. ki so: ob delavnikih od 9. do 12. dopol. in od 3. do 5. popol.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu

registrirana zadruga z neomejenim jamstvom.

TRIESTE-OFFICE ulica San Giovanni št. 18 (poleg avtomatič. buffet-a)

TELEFON št. 1473

Najemodaje, kupoprodaje, zamenjave, intabulacije.

Preskrbuje tudi bone za ložiranje gg. obiskovalcem razstave v Milanu

v modernih velikih hotelih:

„MADRID“, „BUENOS-AYRES“, „NULLO“, „ROMA“, „GENISIO“ in „PARIS“

ki imajo skupno 1000 sob s 1500 posteljami

po ceni ital. L. 2, 3, 4, 5 za vsako posteljo s postrežbo in sicer računano po številu

Olajšave za posebne družbe.

postelji v vsaki sobi.

Olajšave za posebne družbe.

„SLAVIJA“

vzajemno zavarovalna banka v Pragi.

P. T. ČLANOM ODDELKOV I. IN II. ZAVAROVANJE, KAPITALOV ZA ŽIVLJENJE IN SMRT) KI SO SKLENILI SVOJA ZAVAROVANJA V LETIH 1869. DO 1901 PRIPADA

10% NA DIVIDENDA

10% NA DIVIDENDA PRIPADA BREZ IZJEME NA VSA ZAVAROVANJA KAPITALOV KATEREGAKOLI RAZKAZILA V GLAVNEM ODSEKU I. IN II. ODDELKA, TEDAJ NA ZAVAROVANJE ZA SLUČAJ SMRTI, ZA DOŽIVETJE IN NA ZAVAROVANJE DOTE DECI.

P. T. ČLANOM, KI SO CELOLETNO ZAVAROVALNINO ZA LETO 1906 ŽE PLAČALI, SE BODE OMENJENIH 10% V GOTOVINI IZPLAČALO, ONIM ČLANOM PA, KI PLAČUJEJO ZAVAROVALNINO MESEČNO, ČETRTLETNO ALI POLULETNO SE BODE ODRAČUNAVALA DIVIDENDA S 1. DNEM JULIJA 1906 ZAČENŠI DO 30. JUNIJA 1907 PRI POSAMEZNIH OBROKIH.

REZERVNI IN POROŠTVENI FONDI BANKE „SLAVIJE“ ZNAŠAJO KONCEM LETA 1904 K 34.788.637-75

OD SVOJEGA POSTANKA JE IZPLAČALA BANKA „SLAVIJA“ SVOJIM ČLANOM ZAVAROVALNIH KAPITALOV IN ODŠKODNIN V VSEH ODDELKIH 87.176.383-75

SAMO ZA PRETEČENO LETO JE BILO IZPLAČANO

P. T. ČLANOM 10% DIVIDENDE 206.296-40

VSE DIVIDENDE PA SO DOSLEJ ČLANI PREJELI 1.606.893-21

KAR JE GOTOVO NAJBOLJŠI PRAKTIČNI DOKAZ, KAKO KORISTNO JE ZAVAROVATI SE PRI BANKI „SLAVIJE“ KOT VZAJEMNEM ZAVODU.

OB TEJ PRILIKI OPOZARJAMO NAJŠIRŠE KROGE NA UGODNE IN CENE TARIFE BANKE „SLAVIJE“. ZBIRKO NAJPRIPRAVNEJŠIH TARIFNIH RAZKAZIL ZA ŽIVLJENSKO ZAVAROVANJE RADI NA ZAHTEVO DOPOŠLJEMO VSAKOMUR.

V LJUBLJANI, V MAJU 1906.

GENERALNI ZASTOP VZAJEMNO ZAVAROVALNE BANKE „SLAVIJE“.



Pozornost vzbuja v zdravniških krogih in pri občinstvu izum

gnojiva za lase

od Amerikance prof. dra. Longlona. „Gnojivo za lase“ deluje tako na lasne brbončice, da nedvojbeno tekem 8 dni zaplodi lase in brado, kjer je to sploh možno. — Zajamčeno je, da prhljaji in izpadanje las izginejo po enkratni uporabi. Lahko se predloži dokazov, da je nad 100.000 plešcev in golobradcev zadobilo po gnojivu za lase bujno raso. Gnojivo za lase napravi vsake lase goste in dlge. — Cena zavitku K 4.—, 3 zavitki K 10.—, 6 zavitkov K 18.—.

Razpošilja diskretno in prosto carine proti povzetju ali predplačilu (tudi poštinih znamk) glavna zaloga

LEOPOLD FEITH

Dunaj VIII, Richtergasse 9.

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5.

KATALOGI BREZPLAČNO.

HOTEL BALKAN 70 sob, elektr. razsvetljava, lift, kopelji Cene zmerne. Počkaj & Kögler HOTEL BALKAN

Guerino Marcon

ulica Tivarnella števil 9.

Priporoča svoje zalogo oglja in drv, ki je vedno preskrbljena z najboljšim kranjskim blagom. Prodaja na debelo in drobno. Pošiljanje na dom. Telefon števil 1664.

JOSIP ROŽE

mizarski mojster

v Trstu ulica Raffaele Zovenzoni 6 izvršuje

vsakovrstna mizarska dela.

Posebno pa se priporoča slovenskim konsumnim, posojilnim in drugim zavodom po deželi.

Alesandro Rizzo

Trst — ulica Riborgo št 27 — Trst Zaloga vsakovrstnih

klobukov in kap

notranjih in zunanjih tovarh. — Zaloga slavnikov Zmerne cene.

Ces. kralj. priv.

Občna Zavarovalnica

(Assicurazioni generali) v TRSTU

(Društvo ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnilo svoje delovanje na vse vrste zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti požaru, zavarovanje na morju in po kopnem odposlanega blaga in zavarovanje na življenje.

Stanje društva dne 31. dec. 1905:

Društvena glavica in rezerva dne 31. decembra 1905.	K 270.052.078.64
Glavnica za zavarovanje življenja do 31. decembra 1905.	771.879.007.54
Plačana povračila:	
a) v letu 1905.	30.285.711.02
b) od začetka društva do 31. decembra 1905.	827.976.227.40

Letni računi, izkaz dosedaj plačanih odškodovanj tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančna pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via della Stazione števil 8881 (v lastnej hiši).

Osební kredit za uradnike

častnike, učitelje itd. Samostojni hranilni in posojilni konsorciji društva uradnikov dajajo pod ugodnimi pogoji tudi proti dolgotrajnim povračilom posojila na osebni kredit. Agentje so izključeni. Naslove konsorcijev daje brezplačno Centralno vodstvo društva uradnikov, Dunaj Wipplingerstrasse 25.

Za Birmo

je najlepši spomin krasna stereoskopična - fotografična slika

izvršena v dobropoznanem fotog. zavodu

E. MANENIZZA

ki se provizorično nahaja v hiši števil 9 na CORSU nasproti hotela Volpich.

Najfinejše namizno in jedilno olje

se vdobi pri

narodni zalogi olja

Trg Barriera števil 3. Ivan Millonig, lastnik

Sprejemajo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.

Ilustrovane cenik brezplačno in franko.

Tovarna pohištva

RAFAEL ITALIA

Velikansko skladišče in razstava

pohištva in tapetarij

TRST

ulica Malcanton števil 1 po zelo niskih cenah.

Za bolne na želodec.

Vsakateremu, ki si nakoplje želodčne bolezni s prehlajenjem ali s prenapolnjenjem želodca, vživanje pomankljivih, težko prebavnih, prevročih ali premrzlih jedil, z nerednim življenjem kakor n. pr. želodčni katar, želodčni krč, želodčne bolečine, težko prebavljanje ali zasliženje priporoča se dobro domače zdravilo, katerega izvrstno zdravilno delovanje je že izza več let preskušeno. To zdravilo je

Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.

To zeliščno vino je sestavljeno od izvrstnih, zdravino močnih zelišč in dobrih vinom, jači in oživlja prebavni sistem človeka. Zeliščno vino odstranjuje vse nerednosti v krvnih ocvah in je uspešno za novo napravo zdrave krvi.

S pravočasno porabo zeliščnega vina zamore se odpraviti želodčne slabosti že v kali. Ne smemo tedaj pozabiti, dati prednost porabi tega vina pred vsemi ostrimi, ter zdravju škodljivimi razjedljivimi sredstvi. Vsi pojavi kakor: glavobol, riganje, rezavica, napenjanje, slabosti z bruhanjem, kateri se pri dolgotrajnih (zastarelih) bolečinah, na želodec radi pojavljajo, odstranjajo se čisto že po enkratnem pitju tega vina.

Zapiranje človeške potrebe in nje neprijetne posledice kakor: stiskanje, ščipanje, bitje srca, nespanje in tudi strmenje krvi v jetrah, vranici in sistemu vratnih žilcev (haemorrhoidne bolečine), odstranjajo se s zeliščnim vinom hitro in voljno. Zeliščno vino odpravlja vsako neprebavo, podeljuje prebavni sistem povzdigo in odstranja iz želodca z lahkim čistilom človeka vse ličvedne tvarine.

Mršav pogled človeka, in pomanjkanje krvi, oslabljene navadne posledice slabe prebave, pomankljivega naraščanja krvi in bolehnega stanja jeter.

Pri popolnem pomankanju volje do jedi, pod nervoznim zbeganjem in otožnostjo kakor tudi pogosti glavobol in nespanje povzročajo večkrat takim bolnikom hiranje.

Zeliščno vino daje oslabei telesni moči svežo vsodbujajo. Zeliščno vino podeljuje človeku voljo do jedi, pospešuje prebavo in redivo, vsodbujajo močno menjavo snovi, povspesuje in izboljšuje tvorjenje krvi, olajšuje razdražene čute in podeljuje bolnikom nove moči in novo življenje. — To dokazujejo mnogoštevilna priznanja in zahvalna pisma.

Zeliščno vino se prodaja v steklenicah po 1, 3, 4, 6 in 12 lekarnah v Trstu, Škedenju, Miljah, Kopru, Sežani, Trzinu, Ronkah, Fiumičelu, Ogledju, Giadežu, Izoli, Piranu, Paznu, Buzetu, Postojni, Vipavi, Ajdovščini, Gorici, Gradiscu ob Soči, Korminu, Ajelu, Remansu, Čaplungu, Cervinjanu, Umagu, Bujah, Vižinadi, Motovunu, Lovranu, Opatiji, Voloskem, Reki, Bakru, Susaku, Čabrcu, Ribnici, Vrhniki, Idriji, Kanalu, Cedadu, Vidnu, Morčjanu, Palmanovi, Leti-ani, Portogruaru, Vodnjaju, Novemgradu, Poreču, Pulju, Rovinju, Labinju, Cresu, Krku, Kraljevcu, Fužinah, Delnicah, Cernomblju, Metliki, Novemestu, Trebnjem, Ljutju, Ljubljani, Kamniku, Skofljoki, Kranju, Tolminu, Ircenju, Stanjelu, Čadroju, Št. Vidu ob Tagliamentu, Pordenonu, Motta di Livenza, Trevisu, Lošinju, Senju, Rabu, Novem, Cirkvenici, Ogulinu, Vrbovsko, Karlovcu, Jasku, Samobor, Brežice, Krško, Podčetrtek, Pregrada, Rogatec, Celje, Pliberk, Rado-ljica, Trzin, Trzin, Rigolato, Pieve di Cadore, Serarolo, Longarone, Belluno, Conegliano, Padovi, Chioggia, Rovigo, Pago, Zadar; itd. kakor tudi v lekarnah vseh drugih večjih ali manjših krajev Istre, Dalmacije, cele Avstro-Ogrske in sosednjih deželah.

Svari se pred ponarejanjem!

Zahteva naj se izrečno

Hubert Ullrich-ovo Zeliščno vino.

AVGUST ŠTULAR

ul. Gioacchino Rossini 24 (zraven sv. Antona novega)

priporoča sl. občinstvu, vojaškim in civilnim krogom bogato opremljeno

krojačnico

Bogata zaloga tu- in inozemskega angleškega blaga in vseh v krojaško obrt spadajočih predmetov. Delo precizno, cene zmerne. Naročbe se izvrše točno in se dostavljajo na dom. — Unanje naročbe se sprejemajo vsak čas in se točno izvrše. Ukusni kroj, kakor tudi solidno, trpežno delo in izvrstno blago. Izdelajo se tudi kompletne sokolske obleke po najnižji ceni. — Velika zaloga kravat in vsake vrste gum.

Tapecirarska delavnica

IVAN KRSTNIK CAZORZI

TRST ulica Dom. Rossetti št. 1

(vogal ulice Stadion)

Izvršuje vsako tapecirarsko delo z največjo hitrostjo, eleganco in po zmeranih cenah.

Specijalitet:

okrašenja sob, stanovanj in hotelov.

Vsakovrstne dekoracije.

ELENA BALLIS

Procuratore generale F. BALLIS

TRST, ulica Barriera vecchia 27

VELIKA ZALOGA

železnin za vrata in okna, železnin za pohištvo, kuhinjskega orodja priprav za žvepljanje in drugih kmetijskih predmetov po niskih cenah

Čevljarški mojster

Viktor Schenk

priporoča

svojo zalogo raznovrstnega obuvala

za gospe, gospode in ctroke.

Prodaja najboljši biki Fredin graciosa cavalier.

TRST

ulica Belvedere števil 32

Kdor ljubi kakao in čokolado, temu bodi priporočen:

Ivana Hoffa

Kandol-Kakao

ki ima najmanj toščice v sebi, je torej najlaže prebaven, ne povzroča nikoli zaprtosti in je ob najboljšem okusu izredno poceni.

Prišten samo z imenom Iva Hoffa

in s tem varstveno znamko

Zavoju po 1/4 kg 90 vinarjev

3/4 » 60

Dobiva se povsod.

Salame fine ogrske gld. 1.95 iz gnatij zelo priljubljene gld. 1.30; dunajske 80 kr., bolj fine gld. 1.90 za kilo.

Gnjat pleče brez kosti 95 kr.; suho meso 80 kr.; slanina 88 kr.; glavina fina 50 kr. za kilo.

Slivovka, brinjevec gld. 1.20 liter po silja s poštnim povzajem od 3 kilogramov naprej.

Janko Ev. Sirc v Kranju,

u. tanovljeno leta 1885. — Mnogo priznanj o doposlanim blagu. — Kupujem pa vedno brinjevo olje.

Žrgovina z urami

GIUSTO TREVISAN

ulica delle Poste števil 3 (tobakarna)

O priliki birne ima na razpolago ogromno izbero ur, verižice, srebrnih in s kovine, po najnižjih cenah in z jamstvom.

Prodaja, kupuje in zamenjava. — Sprejema in izvršuje točno in z jamstvom vsakovrstne poprave.

Fotografični atelje D. Petener

ulica Torrente št. 20

že toliko časa dobro poznan svojim čistimi statimi in pripravnimi odjemalci radi svojega naznanega in umetnega izvrševanja, naznanja, da zna z današnjim dnevno zlatno tarifno ceno svojih del in sicer bo izdeloval:

6 fotografij v vizitnem formatu za samo 3 K.

Velje temu hoče pa kakor doslej izvrševati naročena mu dela natančno in vestno v umetniškem ostru in točno po najmodernejših načinih umetnosti. S tem zaloga, zgoraj omenjeni atelje, dobi cenjane občinstva in čistih ugledov posebnih onih, ki potrebujejo fotografije za legitimacije ter daja istočasno priliko osvoboditi se sitnih in vsiljivih agentov, v nadi, da ga bo p. n. občinstvo posebnih nezanimljivim zaupanje in obiskom.

Izvrše se povečanja in reprodukcije skupin, hitri in umetniški produktov, in sicer v kakoršnji koli velikosti. — Cene jako zmerne.



je varstvena znamka za **ceres-jedilno mast** (iz kokosovih orahov) in **ceres-sadne soke**.

Gospodinja, ki hoče skrbeti za zdravje svojih, rabi **ceres-jedilno mast** pri praženju, pečenju in kuhi ter postavi kot pijačo **ceres-sadne soke** na mizo.

Tvornica hranil „Ceres“, Aussig.

Izdelovanje pod kemično kontrolo po c. kr. ministerstvu notranjih zadev potrjenega preiskovalnega zavoda za živila. Od neštevilnih sedaj v trgovini najhajajočih se jedilnih masti iz kokosovih orahov se mora znamka CERES posebno priporočati. Ta je radi svoje vedno enake kvalitete v kratkem času pridobila povsod prijatelje (odjemalce) in porabljala se ne bo samo v kuhinjah imovnih in pravih, blago v izvornem zavoju dati brez stroškov preiskati v tem zavodu.

krogov, ampak radi svoje nizke cene tudi pri najubožnejših družinah. DUNAJ, IX., Špitalska ulica 13. Kupci ceres-jedilne masti imajo

EDINA SLOVANSKA DELNIŠKA ŽIVLJENSKA ZAVAROVALNICA

Najugodnejše in najcenejše zavarovanje:

- Za slučaj smrti.
- „ „ „ in doživenja.
- Zavarovanje dote in oprave nevest.
- Moderno zavarovanje s sočasnimi obrestovanjem vsch vlog.
- Moderno zavarovanje s sočasnimi zavarovanjem za slučaj nesposobnosti.
- Najrazličnejše kombinacije zagotavljanja pokojnine.

Prva češka splošna delniška družba za zavarovanje

v PRAGI na življenje

Glavno zastopništvo za slov. dežele v TRSTU, ul. Torre bianca št. 21. I.,
kjer se dobi vse cenike in potrebna pojasnila.

Najboljši zavarovalni pogoji:

- Zavarovani znesek se izplača popolnoma tudi v slučaju samomora, dvoboja, če je bilo zavarovanje 2 leti brez prestopa v veljavi.
- Zavarovalne listine ne zapadejo, če so tri leta v veljavi, in če ni nanje podano posojilo.
- Zavarovalne listine, ki so bile vsled neplačane zavarovalnine zmanjšane ali zapadle, se more kadarkoli tekom 3 mesecev obnoviti; to obnovenje ni odvisno od zdravstvenega stanja še živečega zavarovanca.
- Na zavarovalne listine, ki so najmanj tri leta v veljavi, dovoljuje družba posojila za zmerne obresti.
- Vojni riziko je v vseh zavarovanjih (izvzemši samo vojake po poklicu in osebe, ki izvršujejo vojaško službo pri mornarici) takoj od začetka zavarovanja in sicer do zneska K 10.000 brezplačno vštete.

Drogerija
Gustavo Marco
ulica Giulia št. 20.
Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. — Zaloga šip in steklenin.

A. Beccari R. Rose
autorizovana mehanika in inštalaterja vode in plina
TRST, ulica Acquadotto št. 22
Telefon št. 1448.
Sprejemajo se v popravo svetiljke, sesalke, kopeli, closet, vodne pipe itd. itd.
oskrbovata in upravljata vodne kalkulatorje ter imata Zalogo pritisklin in prodajo mrežic za svetiljke. Proračune na zahtevo brezplačno.

ulica Arcata 9 — vogal ulice del Sapone

Velika zaloga
dovršenih oblek
za
moške, dečke in otroke.
Specijaliteta
finih črnih oblek.
VELIKA IZBERA
delavskih hlač . . . á K 2.40
extra-močne vrste . . . á „ 4.—
Pazite na točnost naslova
Francesco Kalasch
ulica Arcata 9 — vogal ul. del Sapone

Velika izdelovalnica
nogovic na stroj
naročila in poprave se takoj vsprejemajo
Jamci se za največo
hitrost in točnost
za naročbe se je oglasiti izdelovalnici nogovic gospe
Fanny Jakob — Ivessich
ulica Rapicio št. 4, IV. nadstr.

OGLAS.
V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
(prej Jesi)
ulica Nuova 24 (prilličje)
daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

Alojz Jasbitz
stavbeni mizar
Trst, ulica della Rotonda št. 4
IZDELOVALNICA
umetniškega pohištva (mebljev)
fino delanega in navadnega.
Sprejema naročila po uzoreh.
Cene zmerne.

Slovenci!!

kmetje, mali posestniki, trgovci, uradniki, zasebniki, ki imate na razpolago kaj denarja in si hočete nabaviti svojo lastno hišo, ne zamudite te važne izredne prilike.

— V Trstu —

blizu mesta, v Škorklji-Kolonji, v najzdravejem, solčnatem kraju je na prodaj

zemljišče

na male in velike parcele

Zemljišče primerno za gradnjo velikih in malih hiš, dvorcev (vil) hišic z vrtom, kmetjskih hiš itd. Ne daleč od zemljišča je kamenolom, tako, da se dobi material za zgradbo po nizki ceni. Vode je dovolj in sicer zdrave, hladne vode v vodnjakih. V kratkem bo napeljan tudi plin. Zgradila se bo nova široka cesta in sklenjeno je, da bo tramvaj vozil blizu do zemljišča. Potem bodo lastniki zemljišča imeli vse ugodnosti. — Na željo se gradi dvorce, hišice poljudne visokosti, tudi proti plačilu na obroke. — Natančna pojasnila daje pismeno ali ustmeno „INSERATNI URAD EDINOSTI“ (Trst, ulica Giorgio Galatti št. 18 od 9.-12. dop. in 2.-7. pop.) Narodni dom.

„Dobro bi bilo, ako pridejo omenjene parcele v narodne roke“!
„Edinost“ 294 št. 118, III. str., I. kolona.

G. Urabetz

urur

TRST, ulica Giacinto Gallina 2

Popravi z jamstvom vsakoršno uro proti najzmernejši ceni.




Skrb vsake gospodinjice je posvečena družinski blaginji!

Kathreinerjeva Kneippova sladna kava

Je po Kathreinerjevem načinu svojega proizvajanja okusna, zdrava v prospeh in počeni, ima torej neprecenljive prednosti za vsako gospodinjstvo!

Poudarjate pri nakupovanju izrečno ime Kathreiner in zahtevajte le izvirne zavoje z varstveno znamko župnik Kneipp.

FRANCESCO S. DONATI
elektrotehnik
TRST, ulica dell' Acquadotto št. 25

Autorizovana elektrotehnična delavnica s pridejano mehanično delavnico

Sprejemajo vpetlavo električne razsvetljave, zvocev, telefonov, streljcev, kakor tudi mehanična dela, ki so v zvezi z elektrotehniko, kakor poprave dinamičnih motorjev in prenosne svetiljk kakoršnega si boji sistema.

Cene jako zmerne in izvršitev popolna.

Na prodaj je

pohištvo

svetlo in temno, spalne sobe, posamezni komadi, omare za knjige, pisalne mize, stolice, modiljoni, slike, elastične železne postelje, blazine, izbira divanov, moderne kuhinje za smešno ceno radi pomanjkanja prostora.

ulica Chiozza 8 (rudeče table)
VIKTOR DOPLICHER

Govori se slovenski. Govori se slovenski.

O priliki birme!

Ogromna izbira oblek za dečke in za otroke, moških oblek in površnikov.
Blago za obleke na mero.

ALL' UNIVERSO

trg Carlo Glodoni št. 1

Anton Ossencoschi
stavbeni klepar
autorizovani inštalater za vodo in plin
TRST, ulica Sanità št. 5
Izvršuje kakoršna si bodi delo svoje stroke ter ima
kleparsko delavnico
Prodaja kopeli in Closets.
Cene zmerne.

DARILA ZA BIRMO.
Urar Giacomo Pagnacco
Trst, ulica Barriera vecchia št. 11
(poleg slaščičarne GATTI)
ima na razpolago
zalogo zlatih in srebrnih ur
kakor tudi zlatih in srebrnih verižic
po tovarniških cenah.
Sprejemajo se tudi vsakovrstne poprave.
Dveletno jamstvo.

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:
PIAZZA ROSARIO (Bolsko poslopje).
Cene, da se ni bati nobene konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Ilustrovani ceniki brezplačno in franke

L. G. Colombani
Trgovina manufakturnega blaga
ulica Vincenzo Bellini št. 18
Volneno blago za gospe, Svila, Zefir, Perkal, nogovice, Perilo in dorbni predmeti.

Prodajalnica jestvin in kolonijalnega blaga
Mateja Kocjan
ulica Piccardi voga ulice Petronio.
Izber svinjine, sira, moka, riža, sočivja, kave, sladkorja, olja, kisa mila sveč; vse blago prve vrste po cenah, da ni bati tekmovanja.

Najboljša reklama za trgovce obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh, so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

Največja in edina slovenska tovarna pohištva in stavbnega dela primorske dežele.
Pohištvo se izdeluje solidno, trpežno in lično in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)
tovarna pohištva s strojevnim obratom
priporoča slavnemu občinstvu svojo
ZALOGO POHIŠTVA
prej ANTON ČERNIGOJ
Via dei Rettori št. 1 (Rosario) — TRST — tik cerkve sv. Petra (Palca Marenzi)

VSAKA KONKURENCA IZKLUČENA
Album pohištva se pošilja brezplačno.
PODRUŽNICE:
v Trstu, Spjletu in na Reki.
Zastopstvo v Aleksandriji

Nagla sprememba vremena. Neznosno je bilo vroče včeraj okoli poludne: ob 2. uri popoldne je toplomer kazal v senci 29° Celziovih stopinj nad ničlo. Temni in debeli oblaki so se vedno vlačili po nebesnem svodu. Sploh je vse kazalo, da se ima vreme v kratkem spremeniti. Vendar ni nihče pričakoval, da bo ta sprememba tolika in tako nagla. Okolu 3. ure popoldne je začel pihati močan veter, ki je vzdignil cele oblake prahu. Kmalu po 4. uri je pa začelo tako grozno liti z neba, kakor da bi se bil utrgal oblak. Parkrat se je mej dežjem pojavilo tudi ledeno zrnje. Ob enem je pa veter vedno huje divjal. Seveda je temperatura ob tem nevrementu jako padla, dočim je ob 2. popoldne bil vsakemu še sam jopič odveč, so pa zvečer skoraj vsi oblekli povrhnike.

Naliv je bil tak, da je voda napolnila vse kleti v hiši št. 95 v ulici dell'Acquedotto. Morali so priti gasilci, da so se sesalkami potegnili vodo iz onih kletij.

„Skrat“ je izšla 22. številka z raznovrstno vsebino in mnogimi ilustracijami. — „Skrat“ stane 10 stotink.

Kolodaz tu vreme. D-nes: Binkoštna nedelja: Klotilda, kraljica: Vrativoj: Radosava. — Jutri: Kvirin, škof: Milojko: Tka. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 29° Celsius. — Vreme včeraj: vroče, tu pa tam oblačno, popoldne naliv z viharjem.

Društvene vesti in zabave.

Zenska podružnica družbe sv. Cirila in Metodija bo imela svoj letni občni zbor v soboto dne 9. t. m. ob 5. uri popoldne v ulici S. Francesco št. 2. Naše rodoljubke in ljubiteljice naše družbe so vabljenje, naj se gotovo udeležijo tega zborovanja.

Za to podružnico so v veseli družbi gospe Rože dr. Gregorinove nabrali K 2.29 in v isti namen je podaril g. J. S. K 1.12.

Telovadno društvo „Tržaški Sokol“ priredi v četrtek dne 14. t. m. veliko vrtno veselico in telovadbo v „Narodnem domu“ pri sv. Ivanu. Svirala bo svetoivanska godba. Sodeloval bo blagohotno tudi svetoivanski tamburaški zbor pod vodstvom kapelnika gospoda H. O. Vogriča. Vspored se priobči pravočasno.

Telovadci, ki so se udeležili javne telovadbe v „Narodnem domu“, so vabljeni k rednim vajam za nastop dne 14. t. m. pri sv. Ivanu.

Čitalnica pri sv. Jakobu priredi v prvi polovici meseca julija: veliko vrtno veselico. Več pravočasno.

Pevke so naprošene, da pridejo v petek k vaji v polnem številu. Opozarja se tudi pevce, naj zahajajo redno k vajam, da nam bo možno čim častneje nastopiti. Nove pevke in pevec dobrodošli.

Petindvajsetletnica „Tržaškega podpornega in bralnega društva“ v Trstu z razvitjem zastave se bo vršila dne 5. avgusta t. l. na vrtu „Narodnega doma“ pri sv. Ivanu. To dajemo na znanje vsem društvom in občanom.

Odbor pevskega društva „Zarja“ v Rojanu se najtopleje zahvaljuje vsem, ki so pripomogli, da se je koncert minole nedelje tako inopozantno izvršil.

Posebno se zahvaljuje g. kapelniku H. O. Vogriču za njegovo požrtvovalnost, uredništvu „Edinosti“ za reklamne notice gospicam pevkam in diletantom.

Navdušilo nas je, videče toliko naših dobrih somišljenikov in podpornikov iz Rojana Grete, Sv. Ivana, a posebno odličnih meščanov in prvakov.

Vstopnino so preplačali gg. Fr. Drašček, Mikeluc Ivan, M. Ferluga po 2 kroni, J. Ferluga K 2.60, Barkovljan, dr. Gregorin po K 1. 0, N. N., Požar I., Bremic, P. J., Zafred Kovačič, N. N., Rože Josip, M. Požar, Fran Mikelič, dr. Rybar po 50 st., Ernest Pertot 1 K N. N., N. N., Piščanc J., N. N. po 10 stot.

Hvala vsem skupaj. Imeovani odbor si vsoja tem potom tudi javiti slavnemu občinstvu da priredi „Zarja“ na obče zahtevanje v nedeljo dne 7. julija veselico v konsumnem društvu v Rojanu, na kateri se bo deloma ponavljal vspeh minole nedelje. Toliko na znanje drugim bratskim društvom.

Razne vesti.

Nov prošt metropolitanskega kapitlja pri sv. Vidu. Iz Prage javljajo: Metropolitanski kapitelj pri sv. Vidu je izvolil stolnim proštom dosedanjega stolnega dekana in deželnega poslanca dra. Frana Krasla, pomožnega škofa in apostolskega protonotarja.

Pogreb pisatelja Ibsena. Iz Kristijanije javljajo: Danes se je vršil pogreb Ibsena ob ogromni udeležbi. Vlada, storting, mnogo inozemskih deputacij in zastopnikov umetnosti in vede je prisostvovalo pogrebu. Pogreba se je udeležil tudi kralj.

Strela je v vasi Dragovci, okraj Nova Gradiska, na Hrvaškem ubila na polju nekega Jerneja Žebčevića. Čudno je, da je njegovo truplo bilo do pogreba toplo in da se je potilo.

Grozna toča v zagrebškem okraju. V sredo je v Bošnjakovini, sv. Ivanu—Zelina in sv. Heleni v zagrebškem okraju padala grozna toča, ki je pokončala ose poljske pridelke. Posamična zrna so tehtala do 72 gramov. Nekemu kmečkemu dečku je tako zeno prebilo klobuk in mu provzročilo na glavi dva centimetra globoko rano.

Loterijske številke, izžrebane dne 2. junija:

Dunaj	21	19	59	64	1
Gradec	78	7	86	53	29

Brzobjavne vesti.

Atentat z bombami na špansko kraljevo dvojico.

Kraljeva dvojica.

MADRID 2. Kralj je včeraj popoldne v bolnišnicah obiskal ranjence atentata minolega četrta.

MADRID 2. Kralj in kraljica sta se danes predpoludne brez eskorte peljala v avtomobilu na sprehod po mestu. Zbrane velike množice noroda so ju povsod viharno pozdravljale in čestitale jima k rešitvi.

24 oseb ubitih.

MADRID 2. „Epoca“ poroča, da je bilo na atentatu ubitih trinajst vojaških in enajst civilnih oseb, 26 vojaških in 24 civilnih oseb je bilo težko, mnogo drugih pa lahko ranjenih.

MADRID 2. Včeraj popoldne se je ob ogromni udeležbi prebivalstva vršil pogreb markize Toloza in njene hčere, ki sta bili predvčerajšnjem ubiti na balkonu hiše, s katere je padla bomba.

Policija išče storilca.

MADRID 2. V Sabadeli pri Barceloni poizveduje policija po prejšnjem stanovanju provzočitelja atentata. Sodi se, da je isti identičen z nekim možem, ki občeje z anarhisti in jim je dal denarja.

BARCELONA 2. Tukaj je bil neki sumljivi potnik aretovan, ko je stopil z vlaka, došlega iz Madrida.

MADRID 2. Na banketu, prirejenem včeraj inozemskim knežjim osebam, so vsi gostje čestitali kraljevi dvojici k srečni rešitvi.

Civilni guverner odstopil.

MADRID 2. Civilni guverner je podal ministru notranjih stvari svojo demisijo, ki pa ni bila vsprejeta.

Povodnji.

SOLNOGRAD 2. Iz Lungava poročajo o povodnjih. Mura in njeni pritoki so narasli za tri metre, travniki so poplavljeni. Položaj v občinah Mur in Zederhas je nevaren. Tukaj je Salica zelo narasla. Dosedaj pa še ni nevarnosti.

Ker je pretrgana telefonska zveza z Dunajem, nismo do zaključka lista prejelj drugih brzobjav.

Trgovina.

Borzna poročila dne 2. junija.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.12—19.15, angleške lire K — do —, London kratek termin K 240.35—240.75
Francija K 95.37 $\frac{1}{2}$ —95.60, Italija K 95.45—95.60
italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.25—117.40, nemški bankovci K —
avstrijska enotna renta K 99.50—99.80, ogrska kroneta renta K 95.4—95.75, italijanska renta K —
—, kreditne akcije K 870.75 — 872.75
državne železnice K 673.50—673.50 — Lombardi K 137.—138.— Lloydove akcije K 742.— 748.—
Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kredit K 496.— do 483.—, Bodenkredit 1880 K 302.— 310.—, Bodenkredit 1889 K 302.— 310.—, Turške K 150.50 do 1 250 Srsake — do —

Dunajska borza ob 2. pop.

Državni dolg v papirju	včeraj	danes
— srebru	100.45	100.45
Avstrijska renta v zlatu	118.25	118.20
— v kronah $\frac{1}{10}$	99.81	99.81
Avstr. investicijska renta 3%	88.80	89.90
Ogrska renta v zlatu 4%	113.80	114.80
— kronah 4%	95.55	95.65
— 3%	85.00	85.71
Akcije nacionalne banke	168.2 — 168.3	
kreditne akcije	670.52	675.50
London, 10 Lstr.	240.37	240.25
100 državnih mark	117.22	117.21
20 mark	23.46	23.45
20 frankov	19.81	19.10
100 ital. lr	95.50	95.50
Cesarski cekini	11.33	11.33

Pšenica: ponudbe srednje, povprečevan omojeno, tendenca mirna. Proda: 15.000 met. vzdržano. — Druga žita nespremenjena. Vreme: preti dež.

Pariška in londonska borza.
 Pariz: (Sklep) — Francoska renta 98.70, italijanska renta 105.80, španski exterior 96.33, akcije otomanske banke 676 Menjice na London 251.95.

Pariz: (Sklep) Avstrijske državne železnice — Lombardi 144 — unificirana turška renta 96.47 avstrijska zlata renta 99.60, ogrska 4% zlata renta 97.70, Länderbank 469 —, turške srečke 146.75, pariška banka 1642, italijanske meridionalne akcije 815.—, akcije Rio Tinto 16.88 Trina — London: (Sklep) Konsolidiran dolg — srebro 31 $\frac{1}{16}$, Lombardi —, španska renta — italijanska renta —, tržni diskont 3 $\frac{1}{2}$, menjice na Dunaju —.

Uničevalci komarjev

Da bodete spali mirno in brez nadlege, da si ohranite Vaše obleke in Vaše kože pred molji ter da uničite škodljive ucinke nezdravega zraka po sobah in stanovanjih, rabite **ZIRILLI-jeve kadeče se stožce**

Na prodaj v vseh mirodilnicah in lekarnah.

Prof. Williamsa prava amer. barva za lase

Barva za lase „Axa“



Brezprimerno čudno sredstvo, ki obnovlja lasem in bradi njihovo naravno barvo, tako, da se ista več ne izgubi in da človek pozabi, da so mu bili lasje osiveli. Prava ameriška barva za lase „AXA“ barva popolnoma po naravi in trajno osivele, obdelele ali rumene lase, rumenkasto, svetlokostanjevo, rjav ali črno. Prava ameriška barva za lase „AXA“ je ravno tako dobra za lase, kakor za brado, je dolgotrajna in zajamčeno popolnoma neškodljiva. Uporaba priprosta. Učinek gotov. Povspešuje raščo las ter daje istim lepo svilnato bliščobo. Ne maže, ni mastna in tudi ne pobarva kože. Ostane nespremenljiva in nofeno pranje ne odpravi barve las. Barva je tekoča, brez kakih škodljivih primesi. Amerik. barvanje z barvo „AXA“ se ne da radi priprostosti, zanesljivosti, trajnosti, neškodljivosti in nizke cene nadkriljuje vsako drugo barvanje las. Na tisoče navdušenih priznanj. Cena za 1 steklenico K 5.50. Odpošilja s poštnim povzetjem ali proti poslanem denarnem znesku evropska glavna zaloga:

Riviera Parfumerie
 DUNAJ VI., Esterhazygasse 31.

V Vogeljskem dolu bizio postaje nove železnice je na prodaj, eventualno se daje v najem

prostorna hiša

z zadevnim hlevom za 40 konj. vrtom in 2 vodnjakoma — Ta hiša obstoja iz 4 sob, veže, kuhinje, 3 podzemeljskih kleti in prostornega podstrešja ter je pvsebno pripravna za gostilno ali vsako drugo obrt. Eventualne ponudbe sprejema Jos. Brišček v Vogljah štev. 12 (pošta Opčine).

ZALOGA OGLJA

Josip Muha
 ima svojo zalogo oglja in drv
 v TRSTU — ulica S. Maurizio štev. 3
 Svoji k svojim!

Tri goldinarje

stane mali poštni zalogek dobro zbranega mila: vijelca, vrtnica, zvonček, helistop, brezkovna cvet, lilja i. dr. — Posiljate po poštnem povzetju

BOHEMIA PARFUMERIE
 Bodenbach a E. W. icher

Trgovina z manufakturnim blagom

Rossit & Kaucich

Na ledniki Luizi Rieci-Ja
 Trst - ulica Malcanton št 10 - Trst

Važen oglas!

Ker se je sklenilo popolnoma izključiti blago za moške obleke se bo isto, do popolnega izcerpljenja, prodajalo pod tovarniško ceno.

Trgovina z manufakturnim blagom

Rossit & Kaucich

Nasledniki Luigi Rieci-Ja
 Trst - ulica Malcanton št. 10 - Trst

Za birmo!

C. VECCHIET

ZLATAR

TRST - Corso štev. 47 - TRST

Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur.
 Kupuje in zmenjuje staro zlato in srebro z novimi predmeti.
 Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstno zlatenino, srebrnino in žepne ure. — Cene zmerna

NUNTIA

Asanacijsko podjetje.

Podružnice v vseh večih mestih. — (19 najvišjih odlikovanj)

Roditelji, ki skrbite za blagor svojih otrok!

Pomislite, koliko nežnih človeških bitij umre vsako leto vsled zavratnih infekcij-kih bolezni, kakor so: davica, ospice itd.

Neskončna je potem bol onih, ki so izgubili tako dragoceno bitje; radi bi bili pripravni za vsako žrtev, da bi zamogli storiti, da bi se ne bilo zgodilo, kar se je zgodilo — zastoj! Potem seveda, ko je prepozno, se prične desinfekirati, potem se uporablja vsemožne varnostne odredbe — kaj pa zamorejo iste koristiti umrlemu ljubljencu?

Roditelji! ki nočete navaliti na Vas niti trpkoga samoočitanja, da ste bili brezskrbni in lahkomišljeni, ko se je šlo za Vašo najdražjo stvar, odvrčajte zlo, dokler je še čas, izlasti sedaj, odkar je moderna veda iznašla izkušeno izdatno sredstvo — pros' o vsake nadlege in poškodovanja — da se odvrčajo infekcijske bolezni, kakor je desinfekcijsko postopanje **mednarodne anasaoljske družbe „NUNTIA“**.

Roditelji! Dajte semtertja desinfekirati Vaša stanovanja! Borite se za izdatno desinfekcijo šol, javnih zavodov, hotelov itd., kjer je mnogo oseb!

Podružniško vodstvo za Trst, Reko, Primorje in Dalmacijo

TRST — ULICA S. SEBASTIANO 2.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besede; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izvan Trsta pismeno naroči kak „MALI OGLAS“, naj pošlje denar v naprej, ker drugače ne bo njegov oglas objavljen, če ni oseba poznana Upravi lista. Tarifa je natisnjena na čelu „MALIH OGLASOV“ in vsakdo tako preučiti, koliko mu je plačati s tem, da prešteje besede. Oglase treba nasloviti na „INSERATNI ODDELEK“ „Edinosti“. Na vprašanja potom pisem bo dajal „INSERATNI ODDELEK“ odgovorje edino le, če bo pismu priložena znanaka za odgovor.

V Materiji se odda letoviščarjem pod jako ugodnimi pogoji v najem hiša z vseh potrebami, z vsvo opravo, dvema kletmi, kuhinjo velikimi vrtem z vsakovrstnim sadjem. Pred stanovanjem veliko dvorišče tik državne ceste Trst-Reka. Do kolodvora Hrpolje-Kozina 1½ ure peš. Na željo se odda v najem tudi hlev. 631

Išče se pekovskega pomočnika v 3-letno izučbo 15-16 let starega. kje? pove Edinost. 641

Javni ples se bo vršil v nedeljo 10. junja v Sežani na dvorišču restavracije. Svirala bo Svetoivanska godba. 630

Pohišstvo svetlo ali temno, se prodaja; popolne sobe in posamezni komadi. Izbira v olic. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Torrente 34, A. Gullich. 451

Ivan Nasutti TRST (ulica Nuova št. 14. Palača Salemi) Trgovina s kuhinjsko opremo z emailirane in litega železa gimnastičar pčod in tekenine.

Franc Šuc (ulica Barriera vecchia št. 5) Razprodaja lončevine in kuhinjsko opremo. Zmerne cene. 434

Zenitna ponudba. C. kr. državni službenec samec 4000 K povzame z letno plačo 1500 kron in s pravico na penzijo, se želi poročiti s pošteno Slovenko ali Hrvatico, samico sl. udovo brez otrok, 35 do 45 let stara s 500 kron gotovine. Pismo naj se pošilja do 15. junja pod imenom Morski Val št. 88 poste restante ulica Stadion v Trstu. 596

Odda se v najem ali tudi proda hiša z velikim hlevom z glavni cesti v veliki vasi oddaljeni 2. in pol mi od Trsta, pripravna za vsako obrt in več zemljišča od jako ugodnimi pogoji. Več se poižve pri „Inseratnem uradu Edinosti“. 900

Organist star, jako zmožen, se ponuja društvom in zasebnikom za koncerte ter poučuje v iganju na glasovir proti zmernim cenam. Za navodje je prašati pri „Inseratnem uradu Edinosti“ (700)

Urar Giov. Pliska, Corso št. 13, izvrši vsakršno popravilo kakoršne si bodi ure. Cene nizke. Prodaja vsakovrstne ure. (262)

Prva slovenska zaloga in tovarna pohišstva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za zvečnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Terana I. vrste in prav dobrega črnega vina — franko kolodvor Motovun ili Pazin — proda se izpod 5 hekt. Uprava Cerkev u Rakotolah (Trst). 619

Gostilna „Alla Costanza“ (Via Nuova št. 18). Toči se vsakovrstna vina, posebno pa kraški bran. Priporoča se sl. občinstvu Henrik Kosič

Mirodilnica Alojzija Mermol nasled. Leban — Trst — (ul. Barriera vecchia št. 18) Prodaja barv, drog, žvepla, modre galice, smadk, iljiv prah proti mrčesom. 502

Vinogradniki Obveze iz čiste gume prve vrste, neprekošljive pri cepljenju trt so na prodaj v zalogi koles (bicikljev) Riccardo Sanzin, ulica Cassa di Risparmio 6 (541)

Morana je najboljšje sredstvo za pokončanje sten; dobiva se v mirodilnici Skrinjar, ulica Farneto 33. 637

Veliko zemljišče blizu mesta, v Skokljici Kolonji, v najzdravjem in najvišjem kraju je na prodaj (na male in velike parcele). — Slovenci! kmetje, mali posestniki, trgovci, gradniki, zasebniki, ki imate na razp. lagu kaj denarja, si hočete nabaviti svojo lastno hišo, ne zamudite te izredne prilike. Zemljišče primerno za gradnjo velikih in malih hiš, dvorcev (vil) hiše z vrtem, kamenskih hiš itd. Ne daleč od zemljišča je kameno-olje, tako da se dobi material za zgradbo po nizki ceni. Vode je dovolj in sicer zdrave, hladne vode v podzemnih. V kratkem bo napeljan tudi plin. Zgradila bo nova široka cesta in sklenjeno je, da bo tramvaj vozil blizu do zemljišča. Potem bodo lastniki zemljišča imeli vse ugodnosti. Na željo se gradi dvorec, hišice poljudne visokosti, tudi proti plačilu na obroke. — Natančna pojasnila daje pismeno na nasteno INSERATNI URAD EDINOSTI (Trst, ulica Giorgio Galatti št. 18 od 9-12. dop. in 2-7. dop.) Narodni dom.

Hiša z gostilno oddaljena komaj pet minut od javljane se zaradi družbin-kih razmer pod zelo ugodnimi pogoji

proda Pojasnila daje „Inseratni oddelek Edinosti“ (ul. Galatti 18).

Kdor išče službo ali kakoršno-koli zaposlovanje; kdor išče uradnike ali službene osebe; kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorcev; kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce; kdor posojila, vknjižbe itd., prodati ali kupiti; kdor ima ali spleh rabljene predmete itd. itd. — vse posluži MALIH OGLASOV v „Edinosti“, ki so najcenejši, največ čitani in najbolj pripravi v dosego namena.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Ako hočete imeti pôd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

dilje (sfoi)

v zalogi

BART. BIDOLI - TRST

ulica SS. Martiri št. 19

Razpošilja se tudi na deželo.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Tovarna cementnih plošč ARISTIDE GUALCO

TRST, ulica S. Servolo 2.

Velika zaloga dobro vležanih cementnih plošč vseh velikostij vrst in barv.

Tovarna in zaloga cementnih cevij. Blago trpežno. — Brezkonkurenčne cene. Na željo se stavijo v delo plošče solidno in po cen od izurjenih lastnih delavcev.

Prvi tržaški mehanični zavod za pranje in likanje perlla ulica del Belvedere št. 35.

Specijaliteti za moško perilo, kakor ovratnike, zapestnice po dunajškem sistemu, zanjamo lepše kot novo in del časa trajajoče. Centrala ulica Belvedere 35. — Tu navedeni lokali sprejemajo in oddajajo na vsako željo: L. G. Colombani ul. Vincenzo Bellini 18, Enrico Bonetta, mirodilnica, ul. Geppa vogal Carradori, Arnaldo de Stefani, brivec, ulica Massimo Dazeglio 22, vogal ul. Foscolo, Dusatti Francesco, brivec ulica Cavana 3, Marco Gustavo, mirodilnica ul. Giulia 20.

Najboljša reklama za trgovce obrtnike, rokodelce in zasebnike spleh, so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

Josip Spehar — trgovina — z blagom za moške obleke ul. S. Spiridione 6, nasproti Fratelli Frennez

NAZMANILO. Vsled preselitve zimsko blago po tovarniških cenah

Poletno blago nove vrste kupljeno v veliki množini po absolutno ugodnih cenah.

Sprejemajo se naročila po meri Najpopolnejši kroj ene prvih krojaških delavnic.

Nov dokod s svetlega barvanega blaga za moške obleke o priliki birme po izvenredno ugodnih cenah.

Hranilnica in posojilnica pri sv. Ivanu registrovana zadruga z neomejenim poroštvom

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni ud ter obrestuje po 4% brez kakega odbitka, tako, da sprejme vlagatelj čiste 4 krome od vsacih 100 K vložnih na leto.

Daje posojila samo udom in sicer: na vknjižbo po 5 1/2%; na osebni kredit, to je na zadolžnice po 5 1/2%; menjice so izključene.

Uradije pri sv. Ivanu št. 43 (v hiši gosp. TROBEC-a) vsak delavnik od 9. do 11. ure dopol. in od 5-7. ure popol. — Ob nedeljah od 11.-12. dopol. — Ob praznikih je urad zaprt.

NB. Ker je posojilnica in hranilnica ustanovljena po sistemu Reifeisnovem ima za sedaj določen delokrog samo za III. volilni okraj in vas Lonjer.

Načelstvo.

Podpirajmo „Dijaško kuhinjo“ v Trstu!

Pozor Slovenci!

Ako se hočete dobro in ceno obleči, zatecite se v **trgovino z izgotovljenimi oblekami**

L. CORSI, Trst

Trst, ulica Torrente 13, vogal ul. Torre Bianca 45.

Velika izbira izgotovljenih oblek za moške in dečke iz volnenega in bombaževnega blaga. — Srajce bele in barvane, ovratniki in ovratnice, kakor tudi zapestnice. — Vsak dan nov dohod.

Cene, da se ni bati konkurence.

Sprejemajo se naročila oblek po meri ki se izvršijo z največjo natančnostjo

V trgovini se govori tudi slovensko

Ulica del Boschetto št. 10 nov zavod za nikelovanje, bakrovanje, lakiranje z ognjem, navijanje akumulatorjev in uvedbo električnih zvoncev in strelovodov.

Prodajalnica in zaloga ulica dei Gelsi št. 1.

Elektromehanična delavnica **MARCO MAJONICA.**

Svoji k svojim! **M. AITE** **Svoji k svojim!**

Velika zaloga z manufakturnim blagom ulica Nuova št. 36, vogal ul. S. Lazzaro, s podružnico ul. S. Lazzaro št. 5

si dovoljuje obvestiti slavno občinstvo in svoje cenjene odjemalce, da je jako pomnožila svojo zalogo kakor tudi povečala prostore steni, da je ustanovila zgoraj omenjeno podružnico zato, da more v polni meri zadostiti vsem zahtevam cenj. odjemalcev.

V obeh prodajalnicah dobiva se razno blago boljše kakovosti in najmodernejše iz prvih tovarn, posebno pa snovi za moške in ženske obleke, srajce, ovratnike, ovratnice, tudi velikanski izbor platnena in bombažnega blaga, prtov in prtičev, ter vsake vrste perila bodi od bombaža, ali platna. Veliki izbor vsakovrstnih odev, kakor tudi koltre lastnega izdelka. Pletenike, svilenine raznovrstni okraski za šivilje in kitničarke. Velikanski izbor snovij za narodne in cesarske zastave in narodnih trakov za društvene znake.

Sprejema naročbe za moške obleke po m. ri, katere izvrši najtlačnejše in najnatančnejše po cenah, da se ne boji konkurence.

Kupljeno blago, katero slučajno ni ugajalo, se zamenja ali pa se vrne denar brez nikakih zadržkov. **Poskušati in se prepričati!**

Velika razstava pohišstva je otvorjena le za malo časa v Dvorani Tersicore (ul. Chiozza 7). — Razstavljeni predmeti so ob enem na prodaj po najugodnejših cenah. Vabi se P. N. občinstvo, naj polnoštevilno poseti to razstavo.

Slovenski botri in botre!

Kupujte za **Birmo**



fine čevlje in nizke čevlje po izredno nizkih cenah

v Filijalki svetovne tovarne obuval **MÖDLING** TRST, Corso št. 27.

JADRANSKA BANKA

v TRSTU

UL. NICOLÒ MACHIAVELLI 26.

Eskomptuje menice, daje predujme na vrednostne papirje kakor tudi na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Preskrbuje vsa borzna naročila najhitreje in najvestneje pod kulantnimi pogoji.

Posreduje in konvertira hipoteke pri prvih hipotečnih zavodih, pod najugodnejšimi pogoji.

Sprejema vloge: na knjižice po 3%, na tekoči račun po 3%, z odpovedjo 8 dni, na žiro-račun po 3%, bez odpovedi do K 40.000, za večje zneske pa se je treba glede odpovedi sporazumeti.

Vse vloge so potrjene v tozadevnih knjižicah.

Izdaja nakaznice na vsa glavna tržišča monarhije in izozemstva in dovoljuje kredit proti dokumentom ukreznika.

Kupuje in prodaja vrednostne papirje vsake vrste, devize, inozemski zlati in srebrni denar ter bankovce, vročuje kupone in izrebane vrednostne papirje pod najugodnejšimi pogoji.

Velika zaloga koles (bicikljev)
Germania in Nazionale
 koles na bencin (motociklet) RÖSSLER & JAUERNIG
 pri kolesih in motocikletah potrebnih pritiktin
 mehanična delavnica — kolesarska šola
GIUSEPPE EGGER
 TRST — Piazza della Caserma šte. 3.

Vir zdravja

so alkohola proste pijače

med katerimi so nedosežne s pomočjo

Maršnerja šumečih limonadnih bonbonov

(malinov, limonin, jagoden, črničev in mareliččen okus)

prirejene šumeče limonade.

Na leto se porabi nad 40 milijonov komadov. Elin pristne, ako imajo to varstveno znamko:

Edini izdelovatelj
 Prvo češko delniško društvo za orient. sladkorno blago in čokolado
 prej A. Maršner
 Kraljevi Vinohrady (Pizenka Češko)

O priliki birme
 se je oglašiti edino le v novi trgovini

G. Kehiyan

TRST, Corso št. 23.

Velika izbira ur
 veriže, prstanov, privoskov, uhanov z diamanti in brez istih itd.
 P. edmeti so znamenovani z najcenejšimi cenami.
 Najpopolnejše jamstvo za vsako prodano ali popravljeno uro.
 Kupuje in menjava.



Umetni

fotografični atelie

pri sv. Jakobu
 ulica Rivo št. 42 (pritličje)
 TRST.

Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razjede posnetke, otranost lokalov, porcelanaste plošče za spomenike, itd. itd.

POSEBNOST
 Povečanje vsakatero fotografije.
 Radi udobnosti P. N. naročnikov sprejema naročila in jih izvršuje na domu ali zunaj mesta.

Šumeči zrnati citrat Zirilli

edina žejogasilna in prebavo povpešujoča pijača najekonomičnejša in najhigijeničnejša

Z malo noviči si priskrbite izvrstno šumečo pijačo-limonado jako dobrega okusa in ki uspešno vgrabi željo. **Šumeči citrat Zirilli** je neobhodno potreben organizmu, ker je hladilen in povpešuje prebavljanje in bi ga morala vsaka družina rabiti vsaki dan, posebno za otroke.

Neobhodno je potreben proti gorčici, črevnim prejetjem in težkemu stolu

Neobhodno je potreben vsacemu, ki gre na letovišče ali na potovanje, ker ima v hipu pripravljeno limonado. Sčisti motno vodo. — Neobhodno je potreben o težkih prebavljanjih.

Neobhodno je potreben proti slabosti provzročeni od preobilo popitega vina ali vsacega drugega vzroka.

Zahtevajte edino šumeči citrat Zirilli. — Na prodaj v vseh lekarnah in mirodilnicah.
 Na deželo razpošilja proti poštenu povzet, utvrdba

CARLO ZIRILLI & Co. — TRST

Nad 40-leten vspeh

PASTIGLIE PRENDINI

od ogolunjene sladke škorje

Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v Trstu
 Počasene z kolajzami in diplomo
 Zdravniško priporočane pri griholu, kašlju, hripavosti, kataru.

Podeljujejo pevecem in govornikom čist glas.
 Zloga v lekarni P. ENDINI in v vseh boljših lekarnah v Trstu in Evrope.

Pažiti je na nepoštena ponarejanja

ZAHTEVAJTE VEDNO „PASTIGLIE PRENDINI“

Hermangild Trocca

Barriera vecchia št. 8
 ima veliko zalogo

mrtvaških predmetov

za otroke in odrasčene.

Venci

od porcelana in biserov vezanih z m. deno žico, od umetnih cvetlic s trakovi in napisi.

Slike na porcelanastih ploščah za spomenik.
 Najnižje konkurenčne cene.

Podpirajmo

Dijaško kuhinjo v Trstu!

Tovarna, sladšičarna in tovarna biškotov

Vinko Škerk

TRST — ulica Acquedotto št. 15 — TRST
 (vis-a-vis Kararne Centrale)
 Podružnica ulica Miramar št. 13

Vsaki dan 3-krat svež kruh. Moka vsake vrste iz najboljših mlinov po najugodnejši ceni. Izvrstni biškoti, toliko navadni, kolikor tudi finejši; specialiteta biškotov za čaj in druge potrebe. Pošiljam na deželo s poštanim povzetjem od 2 kg naprej. Razpolagam tudi z veliko izbero na finejših bonbonov in čokolade napolnjene z najfinejšimi likerji. Specialiteta kruh iz krompirja. Vsakovrstni likerji in čokolade; bonboni, ruski in kitajski čaj. Svoji k svojim.

Trgovina z urami

Antonio Bucker

Trst, ulica Barriera vecchia 19.

Velika izbira zlatih in srebrnih žepnih ur za moške in ženske. Solne židne ure (pendole), budilnice à gl. 1-50 in več z jamstvom za dve leti.

Izvršuje poprave z največo natančnostjo. Cene po dogovoru.

Na Najvišje povelje Njeg. c. kr. apostol. Veličanstva

XXXVII. c. kr. državna loterija

za civilno dobrodelno nameno tostranske oržavne polovice.

Za denarna loterija, ki je edina v Avstriji državno dovoljena, obsega 18137 dobitov v gotovini 512 200 kron

Glavni dobitek znaša 200.000 v gotovini.

Srečkanje se bo vršilo nepretrgno dne 21. junija 1906. Srečka stane 4 krome

Srečke se vdobivajo pri oddelku za državno loterijo na Dunaju, III. Vordere Zollamtstrasse 7. v loterijskih kolekcijah, tobakarnah, davkarjih, poštah, brzojavnih in železniških postajah ter menjalnicah. — Igralni red se daje kupovalcem brezplačno.

Srečke se pošiljajo poštine prosto
 Od c. kr. direktorije loterijskih dohodkov. Odelek državnih loterij.

Mejnarno spedijsko posredovanje

Caro & Jellinek

Trst ul. Romagna št. 2 Trst.
 TELEFON št. 1827

Podružnice: Dunaj, Budapešt in Lvov.

Zastopstva na vseh glavnih trgih tu- in inozemstva.

Se priporoča za preskrbljenje seljenj s zaprtimi blazinjenimi vozovi za pohištvo toli v mestu koli v tu- in inozemstvu.

Pakovanje za prevoz po morju.

Posebno ugodni pogoji za vojaške osebe in državne uradnike.

Posiljate vsake vrste po stalni nizki prevoznini.

Proračuni brezplačno.

Kwizdova tekočina

Tekočina za hribolazce.

Preskušeno aromatično zdravilo za ribati žile in mišice.

Za hribolazce, kolesarje in jezdece jako pripravno za ojačenje po velikih naporih.

Cena 1/2 steklenici K 2.—
 1/1 „ „ 1.23

Vdobliva se pristno v lekarnah.

Lustrovani ceniki gratis in franko.

Glavna zaloga

FRAN IV. KWIZDA
 c. kr. avstro-ogrski, kralj, rumunski in knež. bolgarski dvojni zalagatelj. Okrožni lekarnar
 Korneuburg pri Dunaju.



F. Pertot urar

TRST - ul. Poste nuove št. 9
 priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhausa, Longines, Tavanos itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za deželo.

Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

Najboljši in najpopolnejši

pianino

se kupi najcenejše za takojšnje plačilo ali tudi na najmanjše mesečne obroče, tudi za provincije, samo naravnost od tvornicarja

HENRIKA BREMITZ,
 c. kr. dvornega založnika
 v Trstu, ulica Giovanni Boccaccio šte. 5.
 Katalogi in kondic. gratis in franko.

V prodajalnici obuvala

„Al Buon Operaio“

TRST — ulica di Riborgo št. 31
 je na razpolago

velika izbira obuvala
 za moške, ženske in otroke.
 Cene zmerne

Dr. Fran Korsano
 specializat za sifilitične kožne bolezni itd.
 se je povrnil in prevzel
 svoj ambulatorij.


Sprejema od 12. do 1. in od 4. do 5. pop.
 TRST — ulica Sanità št. 2, i n. — TRST

SVALČIČNI PAPIR V KORISTI SV. CIRILA IN METODA

V LJUBLJANI

MAJ POLOZI DAR DOMU NA ALTAR

SVALČIČNI PAPIR V KORISTI DRUŽBE SV. CIRILA IN METODA



NOVOST!

Cigaretni papir in cigaretne stročnice

nedosežno izvrstne kakovosti.

Naročbe je pošiljati: „Vodstvo družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani“.